

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.697

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Martes 5 de enero de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Inés Aleixandre Ramón

Viuda de don Antonio Muñoz Pons

Que ha fallecido a las 10 de la mañana de hoy

EN ALFAFAR

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María, don Antonio, doña Francisca y don José; hijos políticos doña Filomena Sáez, don Francisco Ruiz; nietos; hermanos don Paulino, doña Dolores, don Benjamín, doña Regina y don Abdón; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once, desde la casa mortuoria, calle de Pi y Margall, número 15, al cementerio de dicha población y quedarán sumamente agradecidos.

No se reparten esquelas

La consecuencia política de Melquiades Alvarez

Una de las mentiras más difundidas por España es la de que don Melquiades Alvarez es el prototipo de la indecisión política. Todos admiran el talento del tribuno astur; todos ensalzan sus virtudes cívicas; todos reconocen que es un hombre austero; todos elogian su ponderación; todos se extasian oyéndolo. Pero para muchos D. Melquiades tiene este defecto capital: el de su indecisión.

Y, cabalmente, es de lo que menos se puede motejar al glorioso tribuno asturiano. Ni fué indeciso nunca, ni vaciló jamás en la exposición de sus programas. Puede asegurarse que desde que comenzó a actuar en la política ha venido diciendo lo mismo y propugnando lo mismo. Hombre de formación científica, concede poco a lo arbitrario y a lo audaz. Es decir, que gusta más de realidades que de utopías. Además, como hombre que procede del estado llano—y del más humilde—ha sabido conducirse con cautela en la política, no vendiendo nunca en sus promesas más allá de lo que las realidades podían dar de sí.

Ningún político español de ninguna época alcanzó tan pronto relieve de jefe como don Melquiades Alvarez. Tan es así, que a los pocos días de actuar en el Parlamento, podría escribir, si fuera jactancioso, el famoso *veni vidi vici*, de César, comentando su campaña de las Galias. Porque, a poco de intervenir en los debates, a él se incorporaron grandes prestigios del republicanismo, entre ellos hombres de larga historia y muy curtidors en la defensa de ideales que encontraban cauce con las normas que traía el joven don Melquiades. Ejemplo, don Gumersindo Azcárate.

Y ¿con qué ideales? Con muchos de los que hoy mismo defiende. Con muchos de los que hoy mismo siguen siendo todavía ideales. Si repasáramos los maravillosos discursos que pronunció el ex jefe del reformismo en su ya larga vida política, nos convenceríamos de que no hay entre los políticos españoles uno de tanta perseverancia ni de tanta insistencia como él. De una de otra manera ha venido a defender los mismos principios, las mismas tendencias, los mismos procedimientos. Como para él lo más urgente era traer al plano de la vida española contenidos de libertad, de justicia y de democracia, todo lo que no sirviera para eso lo colocaba en plano secundario. Por eso precisamente ha sido considerado como vacilante por los entendidos fáciles al casillero, que no podían ver la tenacidad de ese político en el hecho de que aprovechara cualquier momento para perseguir la cristalización de los principios que defendía, que él juzgaba básicos.

Ahora mismo, en el discurso—diáfano y gallardo, como lo bautiza un periódico—que acaba de pronunciar en el teatro de la Comedia de Madrid, ¿qué otra cosa hizo que ratificar su opinión política de siempre? Ahora, claro está, acusada con trazos vigorosos y conmovedores por que estaban en la mente de todos los tristes acontecimientos de Castellblanco y porque la apelación a la espada de la ley para imponer el orden, tenía que sacudir el alma de la nación, movida por un sentimiento humano y por otro sentimiento de conservación.

Con respecto a la versatilidad política de algunos hombres, acontece algo semejante a lo que sucede con la idea de la atención que tenemos de otros. Es corriente que llamemos distraídos a los que menos lo son. Juzgamos distraídos, a los abstraídos, a los que tienen la atención menos dispersa y, por tanto, más concentrada. Y no distraídos a los que tienen la atención en todas partes, que es poco menos que no tenerla en ninguna. Así a los políticos que tienen la idea en un objetivo, los consideramos versátiles si no la tienen bajo una gran denominación simplista, sin contornos, sin matices y sin verdaderas esencias...

Política y politiquerías

Trágicas jornadas

A la de Castellblanco—que hemos comentado ya—han seguido la de Zalamea de la Serena, la de Epila, la de Jérica...

¡Es un dolor! Cualquier cosa sirve de pretexto para agredir a un semejante que no le ha inferido daño ninguno.

Basta con que ese semejante pertenezca a otra clase social o represente a la autoridad, para que el rencor esté justificado.

Y no sólo justificado, sino enaltecido por los que van sembrando por ahí, en vez de ideas redentoras, la ponzoña de los rencores.

El general Sanjurjo, director general de la Guardia civil, acaba de referirse a esas siembras de rencores en unas declaraciones hechas a periodistas.

Y lo natural es que el general—que está visitando Castellblanco y Zalamea, patria del glorioso Pedro Crespo—ponga los puntos sobre las íes al regresar a Madrid, para deducir quiénes son los que van inculcando ideas de revolución, de reparto social y del exterminio de la Guardia civil, que son, a lo que parece, las predicaciones que se hicieron en la provincia de Badajoz.

Que han repercutido fuera y dieron el desgraciado fruto que todos lamentamos.

Otro golpecito

No pasará el proyecto relacionado con la Reforma agraria. Pero, aunque se sepa que no puede pasar, no sobra que le den «otro repaso»; porque es tal la obstinación de algunos, que serían capaces de aprovechar cualquier circunstancia para convertir en ley la proyectada Reforma agraria.

El «golpecito» a que nos referimos está dado por una persona anónima, pero experta o entendida en lo concerniente al agro y, sobre todo, a lo que atañe al derecho de la propiedad, cuya supresión ve inminente, si esa Reforma pasara, cosa en la que nosotros no creemos.

Ya sabemos que si el proyecto fuese ley y la ley pudiera ser aplicada—que no lo podría ser—dentro de pocos años no quedaría en el agro español más que una reliquia de la institución de la propiedad privada. Pero eso que sabemos muchos, no lo quieren saber muchos... de los que no son propietarios.

Que la propiedad de la tierra no nació—como la propiedad de otras cosas—del abuso y de lo arbitrario, sino que es consecuencia, en la mayor parte de los casos, del esfuerzo, la perseverancia y del trabajo? ¡Bah! Eso lo saben también muchos. Incluso lo saben los que propugnan por el reparto social. Pero como no lo quieren saber, es peor que si lo ignorasen.

Por eso es necesario ir dando golpecitos a la Reforma.

A esa reforma que, llena de orgullo a Fernando de los Ríos porque, según él, es elogiada por los soviets, no a otra reforma. Porque nosotros sabemos que desde Jovelanos está necesitando España una Reforma agraria.

Pero no de clase, sino humana, comprensiva, en la que se defendieran los intereses de todos y con aumento de la producción.

No hay crisis, pero se habla de ella

No hay crisis política, pero se habla de ella. Y no sabemos lo que tienen estas cosas, que cuando se habla de ellas...

En fin; no hace falta que se precipiten los acontecimientos. En el Parlamento habrá su debate político, tópicos, unas apelaciones, unos descargos y... un Gobierno que quebrantado que ya no pensará en consumir el período legal de las Cortes, ni siquiera la mitad.

Han negado los ministros la probabilidad de una crisis. Pero el río suena con insistencia. Y la situación no es para que ninguno se sienta tranquilo y contento. Huelgas, atentados, colisiones entre los representantes de la autoridad y el pueblo, atracos audaces...

Cuanto sucede, que no es poco, no es para que un Gobierno se sienta satisfecho de sus gestiones ni contento en el Poder.

De manera que no es ninguna estupidez hablar de crisis después de los sucesos de Castellblanco, Zalamea, Almarcha, Epila, Jérica y algunos otros...

DEL MOMENTO

Empiezan los conciertos de los felinos. Ya «cantan» por las noches varios mininos.

Peró cuando oigo un gato que desafina, más que el minino creo que es la minina.

Hace frío en la altura de los tejados y por eso no pueden ser vigilados.

Porque yo acabaría tanta camorra con algunos activos guardias de porra.

¿Qué harían? Simplemente dar un eporrazo partiendo a los cantantes el espinazo.

¡Oh, la ópera felina! ¡Ya no hay orejas que Chaliapina escuchen sobre las tejas!

¡Ni hay nervios que soporten el canto bufo de un gato que compite con Titta Rufó!

Por eso estas «cantatas» me causan fiebre: dan los malos cantantes gato por liebre.

Y si los gatos cantan, está indicado que se haga con sus carnes un estofado.

¡Cesad, fieros cantantes, los que sin freno lanzáis voces que eclipsan las del sereno!

¿Qué pena de vecinos que se desvelan mientras los gatos mayan que se las pelan!

¡Piedad de mis insomnios exacerbados! ¡Los felinos ser deben descuartizados!

Vuestro canto nocturno mejor sería que ensayaseis a darlo durante el día.

Porque con la luz pura que el sol derrama, a nadie le ápetece buscar la cama.

Todo el mundo despierto ve a troche y moche. Los gatos no son pardos como de noche.

Cantad de día todos alegremente, para que os oiga a gusto cualquier «paciente».

¡Oh, sí! Gastad de día tan cruel bromazo... ¡y veréis si os disuelvo de un ladrillazo!...

ENE

Gobierno civil

Conflictos solucionados

El delegado regional del Trabajo ha participado al gobernador civil interino que el conflicto que había pendiente en Real de Gandía, entre patronos y obreros, se había solucionado por haber aceptado unos y otros la Bolsa del trabajo, que funcionará en el Ayuntamiento.

También el señor De Gracia ha marchado a Villalonga con objeto de solucionar la huelga de la fábrica de papel del señor Moltó.

Una gestión del señor Afán de Ribera

Aprovechando el paso por Valencia del ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, que marchaba a Busot, el señor Afán de Ribera le interesó para que sea derribado el edificio del Instituto y terminar la reforma de la Avenida de Amalio Jimeno, y al mismo tiempo la construcción de otro de nueva planta digno de la importancia de Valencia.

Una petición

El diputado a Cortes señor García Berlanga ha visitado al gobernador llamándole la atención acerca de la actitud de dos concejales del Ayuntamiento de Fuentes de Guadalupe que promueven alborotos en el salón de sesiones.

También le ha hablado de que se interese del ministro de Obras públicas la más pronta construcción del camino que una Ayora con Alpera, ya que con estas obras se remediaría la crisis de trabajo que cada día se agrava más.

Nos vamos a quedar sin tómbolas

El señor Afán de Ribera nos ha manifestado también que había un puesto veintitantas multas de cincuenta pesetas cada una a otros tantos feriantes que tienen instaladas tómbolas en la feria, y les ha retirado las autorizaciones, por faltar a las condiciones que se establecieron al conceder dichas tómbolas con anamallas no permitidas.

Respecto de otras dos tómbolas, ha pasado el tanto de culpa al juzgado, ya que en vez de rifar objetos entregaban cantidades en metálico.

El gobernador civil interino está dispuesto a terminar con estos abusos, cuya enérgica actitud aplaudimos; estamos viendo que van a desaparecer de la feria todas las tómbolas.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios de don Vicente Monforte Monforte a don Agustín García.

Señores jurados.—Patronos: Don Rafael Araçil Hernández, don Juan Díaz Martínez y don Vicente Contell.

Obreros: Don José Herrero Sánchez, don José Teodoro Campos y don Eduardo Delás Muñoz.

Crónica de Viena

¿DONDE VA AUSTRIA?

Lo he visto con mis propios ojos, cuando el Congreso de la socialdemocracia en Graz. Era un domingo. Este mismo día, la milicia fascista austriaca, la Heimwehr, había organizado maniobras militares a modo de provocación. Se celebraban en el campo de carreras que forma parte de la ciudad. Era un espectáculo bien extraño.

Podía creerse que la vieja Austria Imperial de los Habsburg, había salido de su tumba. Había más de dos mil, todos de uniforme, con gorros militares adornados de plumas o insignias. Sobre los pechos, ostentación de condecoraciones imperiales. No cabe duda alguna en que las maniobras eran de carácter militar. Formación de batallones, compañías, con un cuadro de oficiales, jóvenes y viejos. Y todo este contingente, perteneciente a la burguesía austriaca y a los obreros empleados en las grandes industrias.

Después de la formación, los ejercicios asombrosos de tiro de fusil y ametralladoras, como en tiempo de guerra. Y al final, el desfile al son de antiguas marchas imperiales, saludando con el brazo en alto. Al mediodía, todo había terminado.

Para este momento, la Policía había organizado un servicio de orden, como si se tratase de una

revista en los tiempos de la pasada Austria. Pregunté, en calidad de extranjero, a un alto jefe, lo que significaba todo aquello, y si aquella arma, era la nueva arma austriaca. Me respondió:—No, por ahora; pero puede serlo en el porvenir. Por ahora sólo se trata de una bella obra patriótica.

En Graz, todos los cortejos de uniforme son oficialmente protegidos. Dicen que intervinieron, pero ello es sólo cuestión de fórmula.

Después que las maniobras terminaron, los fascistas hicieron irrupción en las calles, cogidos del brazo, formando una cadena y atendiendo a voces de mando. La Policía les facilitaba el camino y les formaba a la gente a los lados. Ellos pasaban dando gritos de: «¡Abajo la República y la socialdemocracia!» Los agentes les saludaban sonrientes.

El prefecto es un tal Rinklen, que tiene en sus ventanillas las armas de los Habsburg.

Cuando he visto en las calles de Graz estas masas indisciplinadas al poder y salvajes, he pensado que estos fascistas componen una tropa de amotinados, como no he visto nunca. Tienen armas y pueden constituir la «bestia humana triunfante».

El mismo domingo que esto ocurría en Graz, se desarrollaban idén-

¿GENIO O INCAPACIDAD?

¿Cuál de ambas causas es la eficiente de nuestra idiosincrasia?

Es característica española, no por más antigua menos lamentable, una fecundidad extraordinaria en la confección de leyes paralela con una incomprensible atonía para su aplicación. Hemos creído siempre que el defecto capital del antiguo régimen era éste. Pero nos hemos equivocado. Es independiente de él, puesto que el fenómeno se repite ahora.

Es sencillamente asombrosa la rapidez con que se ha aprobado una Constitución que prácticamente no llena su cometido de garantizar los derechos de ciudadanía, puesto que al mismo tiempo ya ella, se ponía en vigor una ley de escpcción. Se dictó, sin previa consulta a la Cámara, a la sazón en funciones, y por un Gobierno provisional, un decreto llamado de Funcionarios, sobre el que antes de solicitar la sanción del Congreso, ya se hicieron declaraciones de que no se cumpliría en su integridad, sino que se desenvolvería discretionalmente. Cierta ministro hizo cuestión cerrada la aprobación de una nueva ley de Ordenación bancaria que, según parece, se cumplirá de ella lo que convenga y pueda vivirse; pero lo que no sea conveniente y no deba cumplirse, no se cumplirá.

¿Para qué, pues, se elaboran tales leyes en la forma que tienen, si no se han de cumplir sus pre-

ceptos? Cuando se medita sobre ello, la imaginación no concibe términos medios. O se trata de una plétora de ideas propia de mentalidades superhumanas o de una ignorancia e incapacidad troglodíticas.

Talento es necesario para redactar disposiciones que tan hondamente afectan a la organización estatal de veintitantos millones de ciudadanos en plazo tan breve como se viene haciendo. Pero inclina a pensar lo contrario la imprevisión que significa establecer normas que no se han de poder practicar.

Se utilizan para legislar todos los medios conocidos. Desde la deliberación parlamentaria hasta el decreto sin la previa consulta a la representación del pueblo. Se hacen filigranas de redacción en las mesas de los ministerios y alardes de erudición y suficiencia en las discusiones cameralas, que no otra cosa suponen los constantes menoscabos de sus predecesores. Propio de inteligencias privilegiadas es esto. Pero se cae en la vulgaridad de rectificar al día siguiente cuando no en el mismo día. Y esto es prueba evidente de incapacidad. O es impropia la ley que se dicta o es equivocada la actitud que impide su aplicación.

Por eso seguimos preguntando: ¿La causa eficiente de nuestra idiosincrasia, es el genio o es la ignorancia?

Augusto MONFORTE

acontecimientos en otras ciudades de Austria. Había maniobras de Heimwehr, en el Tirol, dirigidas por el viejo general imperial Hilgert. Cerca de Halle, había ejercicios de tiro de ametralladoras en un local militar. Las armas eran del Gobierno y las municiones del arsenal de la guarnición de Halle. El jefe de la gendarmería tiroliana y varios oficiales de la Policía, estaban presentes en los ejercicios. Además de esto, los fascistas poseen grandes depósitos de armas en Kufftein, y otros lugares. Un antiguo ministro fascista, Hueber, ha declarado que en una semana próxima, va a estallar una crisis. Que la Heimwehr está dispuesta a todo y que intervendrá con las armas en la mano.

¿Qué decir de todo esto? ¿Tratar los hechos de bagatelas? En este momento, en toda Europa se habla de la paz; y para la paz; ¿pueden considerarse tranquilizadoras esas maniobras militares oficiales, con banderas, insignias imperiales y gritos contra la República y excitaciones a la guerra?

Y sobre todo, con la participación de la Policía y de otras organizaciones oficiales y dando gritos en las calles de la República austriaca en honor del régimen caído. ¿No parece este movimiento lo más semejante a una conspiración de los Habsburg y de los Hohenzollern, como la actividad fascista alemana?

El 12 de noviembre, el doctor Renner, presidente del Parlamento austriaco, ha pronunciado un magífico discurso ante el presidente de la República, diciendo: «La Constitución del 12 de noviembre de 1918, basada en la voluntad popular, está organizada bajo los medios legales. Nadie, dentro de la República, es irresponsable. Derecho igual de trabajo libre, para todos; participación pacífica de todos los ciudadanos en la organización del Estado. La democracia no es otra cosa. Debe de procederse contra aquellos que atentan contra su tranquilidad y contra su prosperidad.»

El presidente de la República, ha respondido: «Estoy plenamente de acuerdo con usted. Yo no entiendo solamente por violencia, el hecho de servirse de armas, de una manera ilegal, sino todas las tentativas contra los deseos de paz de los ciudadanos.»

Dos altos funcionarios del Estado han hablado claramente y de manera directa. Mas, por desgracia, no existe nada en Austria que sea capaz de hacer respetar la Ley de la Constitución. Esto que pasa actualmente en Austria, no es solamente un hecho de política interior, sino que viene a ser un hecho internacional. Un movimiento de los Habsburg en Austria, establecería veinticuatro horas después en Alemania.

No se puede soportar el vivir eternamente en una eterna inseguridad. Debemos estar reconocidos al partido socialdemócrata austriaco, por esta lucha que le amenaza continuamente, y que sostiene no solamente por el inte-

ceptos? Cuando se medita sobre ello, la imaginación no concibe términos medios. O se trata de una plétora de ideas propia de mentalidades superhumanas o de una ignorancia e incapacidad troglodíticas.

Talento es necesario para redactar disposiciones que tan hondamente afectan a la organización estatal de veintitantos millones de ciudadanos en plazo tan breve como se viene haciendo. Pero inclina a pensar lo contrario la imprevisión que significa establecer normas que no se han de poder practicar.

Se utilizan para legislar todos los medios conocidos. Desde la deliberación parlamentaria hasta el decreto sin la previa consulta a la representación del pueblo. Se hacen filigranas de redacción en las mesas de los ministerios y alardes de erudición y suficiencia en las discusiones cameralas, que no otra cosa suponen los constantes menoscabos de sus predecesores. Propio de inteligencias privilegiadas es esto. Pero se cae en la vulgaridad de rectificar al día siguiente cuando no en el mismo día. Y esto es prueba evidente de incapacidad. O es impropia la ley que se dicta o es equivocada la actitud que impide su aplicación.

Por eso seguimos preguntando: ¿La causa eficiente de nuestra idiosincrasia, es el genio o es la ignorancia?

Augusto MONFORTE

riesa especial de la República austriaca, sino por la Europa Central. Pero ellos no podrán resistir un combate sin fin, que agotará sus fuerzas. Todos los días en Austria, se realizan provocaciones públicas en nombre de los Habsburg. El Gobierno austriaco no tiene fuerza, ni voluntad, para poner un freno a este orden de cosas criminal. Esto no podemos dejarlo pasar desapercibido.

FR. SOUKUP

Presidente del Senado Checo-eslovaco.

TRIBUNALES

Olvidó mal visto

Siendo dependiente de una casa comercial un ciudadano que a ratos padecía ataques de amnesia, le enviaron a cobrar varios recibos, importantes 750 pesetas, y después de recibir dicha cantidad se olvidó de practicar la correspondiente liquidación con la casa.

Como transcurrió el tiempo y el cobrador se hacía el sordo, sus principales decidieron llevar el asunto al juzgado, y éste le procesó por esta.

Hoy se ha visto el juicio en la Sala primera, conformándose el procesado con la pena pedida por el fiscal señor Comenge.

La defensa estaba confiada al letrado don Eduardo Antón.

Otro desmemoriado

También el Tribunal de la Sección segunda ha intervenido en otro juicio sobre esta, atribuida al vecino de Sagunto Vicente Aleixandre Serrano, que siendo depositario administrador de la herencia de María Rosa Vinalá Navarro, no liquidó con los herederos según el letrado don José Guillermo Hernández, que le ha defendido, por ser un hombre viejo; sin cultura y sin conocimiento de las obligaciones que le imponía la ley. Se ha apoyado en la falta de sagacidad para pedir un veredicto absoluto.

Suspensiones

Por incomparecencia de los procesados Plácido Torrealla, Díez y otro, y Federico Ballester y otro, se ha suspendido la vista de los juicios correspondientes a las causas incoadas por robo contra los primeros, y homicidio y daños por imprudencia contra los segundos.

Intervención en la primera causa el letrado don Juan Gomis, y en la última don Ernesto Ibáñez Rizo y don Luis Galiana.

Sala de lo Civil

Se ha suspendido la vista de un mayor cuantía procedente de Villena, sobre reivindicaciones de aguas, y la de una apelación en un efecto contra cierto auto dictado por el juez del Mar.

En la primera actuaban los señores Costa y Llorca, y en la apelación el abogado don Luis de Lucena.

MILITARES

Visitas

Entre las infinitas que esta mañana ha recibido el general de división y comandante militar, figurará la del director del Hospital provincial, diputado don Pedro González, y la del capitán aviador don Alberto González Boada, destinado al Estado Mayor de esta división, y además asesor técnico del Aeropuerto civil.

También le visitó el alcalde de Puebla de Vallbona, para invitarle a que asista mañana al acto de descubrir las lápidas rotuladoras de prohombres de la República.

INAPETENCIA
en los niños es síntoma grave que puede llevarlos al RAQUITISMO
Ese peligro se conjura dándoles Jarabe de HIPOFOSFOS SALUD
Famoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede usarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

GUARDAPOLVOS
Los mejores, Barato de Gracia

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147



D. O. M.

Las misas que se celebrarán mañana día 6, a las siete y media y a las diez, en la iglesia parroquial de San Agustín; a las nueve y a las diez y media, en la iglesia del Temple (Padres Redentoristas); a las siete y media, en la iglesia de Puzol; a las ocho, en el Asilo de San Eugenio; a las siete, en el Asilo Protector de Obreros, y el día 7, a las siete y media y nueve, en la iglesia del Temple (Padres Redentoristas), serán en sufragio de las almas de

Don José María Villena Segovia

Que falleció el 6 de enero de 1918

Y DE

Doña Adela Villena Descalzo

Que falleció el 7 de octubre de 1925

R. I. P.

Su esposa y madre doña Adela Descalzo; hijos, hermanos y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

La VASELINA del Dr. GREUS Purísima y garantizada Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

Según los días espléndidos iniciados anteayer:

A las nueve de la mañana, los datos atmosféricos recogidos por el Observatorio de la Universidad, eran los siguientes:

Barómetro, 770'4 milímetros. Temperatura, 5 grados. Humedad relativa, 71. Dirección del viento, ONO. Fuerza del viento, brisa. Estado del cielo, despejado. Durante las pasadas 24 horas: Temperatura máxima, 13'2 grados.

Idem mínima, 2. Velocidad del viento, 79 kilómetros.

El Circolo Taurino Enrique Torres celebrará baile familiar mañana día 6, de diez de la noche a una de la madrugada, titulado de los «Reyes», obsequiándose con juguetes a los niños de los socios. Quedan invitados socios y familias.

Comandancia de Marina de Valencia.—Recibida orden para la incorporación de los inscriptos del actual reemplazo, se pone en conocimiento de los interesados que en vez de presentarse en esta Comandancia el día 19 del actual, a las nueve de la mañana, para ingresar en el servicio, deberán efectuar su presentación a la misma hora el día 11 del corriente mes, solamente hasta el número 199 inclusive, y los demás inscriptos que ya estaban citados para el día 23, quedarán en sus casas hasta nueva orden.

CASA PAMPLÓ. Nuevas rebajas de precios.

Delegados por el Comité Nacional de Comisionistas, Viajantes y Representantes del Comercio y de la Industria para la organización en esta ciudad de la Sección Valencia, se convoca a todos los compañeros de ambos sexos pertenecientes a dichas entidades, para que concurren a la junta general que se celebrará mañana, a las 11 de la misma, en la calle de Calatrava, número 2, con el siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación de los estatutos redactados. Segundo. Elección del Comité. Valencia, enero 1932.—J. Murria Dolz.—J. Llorca Aparici.

El próximo día 8 del actual, a las nueve horas de la mañana, darán comienzo en esta Norma los ejercicios del examen-oposición a ingreso en la misma, para la provisión de cuarenta plazas, entre ambos sexos, según lo dispuesto por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza de fecha 27 de octubre próximo pasado, para poder cursar los estudios profesionales a que se refiere el decreto de 29 de septiembre último, reorganizando el plan de los del Magisterio. Lo que se hace público para conocimiento de los aspirantes a dicho examen-oposición.

El doctor S. MONMENEU ha trasladado su domicilio y CLINICA DE RADIUM, a la calle de Jorge Juan, número 6.

La Sociedad de Pasivos del Estado convoca a sus afiliados a junta general ordinaria que reglamentariamente se celebrará el día 10 del actual, a las 10'30 de la mañana en primera convocatoria, o a las 11 en segunda, en el Salón de Actos, calle del Pintor Sorolla, 11, rogándose la puntual asistencia. Para entrar en el local precisará la presentación del carnet de socio o recibo del corriente mes.

Francisco Vidal Sureda, residente en Palma de Mallorca.

2.º Visto el decreto del día 4 de diciembre último, estimamos que con objeto de poder asesorar a la junta directiva del Patronato Nacional del Turismo, debe formar parte de ella como vocal nato el presidente de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo.

3.º Que las oficinas de los centros turísticos importantes establecidas por las entidades particulares con vida propia, reciban la representación y delegación oficial, a fin de evitar duplicidad de oficinas y el antagonismo consiguiente, recayendo excepcionalmente en las Diputaciones o Ayuntamientos en los casos de que no exista entidad turística (no comercial) en la provincia o localidad, y cediendo la actuación directa de dichos Ayuntamientos y Diputaciones a la entidad local cuando ésta haya sido admitida en la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo.

Al formalizar el P. N. T. concierto con las Sociedades de Turismo para la instalación y sostenimiento de oficinas de información, contribuirá dicho organismo oficial con una cantidad que no sea inferior a la aportación que efectúan Ayuntamientos y Diputaciones.

4.º Estimamos que como el problema ferroviario no es posible la solución el ingreso que pueda producir el seguro obligatorio de ferrocarriles, y como quiera que el sistema de tasas por estancia—que podría ser un sustitutivo—es antipático al turista y contraproducente para nuestros fines—tan altruistas como patrióticos—, debe de subsistir el seguro de viajeros transportados por ferrocarril, Compañías de navegación y líneas de autocars, dedicando su ingreso íntegramente a fomentar el turismo.

Por la noche, según anunciábamos, la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo obsequió a los asambleístas con un banquete en el Palace Hotel, al que asistió el concejal señor Lambies en representación del alcalde señor Alfaro. La cena fué admirablemente servida, como corresponde a la tradición del establecimiento.

Durante ella, hubo cambio de impresiones sobre motivos turísticos, y los delegados forasteros se mostraron unánimes en reconocer las inmejorables condiciones en que se halla Valencia para desarrollar turismo de varias clases y sobre todo a base de la maravillosa naturaleza de la región.

Publicaciones

«La ruta del viajero» So ha publicado la cuarta edición de «La ruta del viajero», libro interesantísimo de esmerada impresión, en el que se presenta todo lo concerniente a comunicaciones ferroviarias con sencillez suma, por tratarse de itinerarios directos desde Valencia al resto de España. A esta modalidad una las condiciones exclusivas de consignar los precios de los billetes con todos los impuestos incluidos, distancias kilométricas, empalmes, condiciones de los trenes, etcétera, lo que la ha hecho alcanzar la popularidad tan merecida de que hoy goza.

A la felicitación del público en general, unán los directores de «La ruta del viajero» el nuestro, no dudando que ello les servirá de estímulo para continuar mejorando, si cabe, tan necesaria publicación.

Bloc Jaume I, el Conqueridor Hemos recibido un ejemplar del «Bloc Jaume I, el Conqueridor» para 1932. Según el editor nos informa, en dicho Almanaque se han insertado composiciones, muchas de ellas inéditas, de los mejores poetas catalanes, valencianos y mallorquines; entre los segundos citaremos, entre otros, a los maestros en «Gai Saber» Jesús Morante Borrás, Angeñó Castañer, etc., y F. Almela Vives, Miguel Durán, B. Ortín Benedito, José María Juan García, F. Caballero y Muñoz, etc., sin olvidar al eximio y malogrado vate valenciano don Teodoro Llorente.

También hemos recibido un ejemplar del «Dietari Guimerá», el cual contiene una serie de datos útiles de interés general todos y en especial para los valencianos.

Por nuestra parte, prometemos seguir apoyando todo cuanto desinteresadamente se haga en pro del turismo español y particularmente del turismo valenciano, pues entendemos que el turismo también puede contribuir al incremento de la riqueza valenciana.

Las conclusiones que se elevarán a la Presidencia del Consejo de ministros, son—resumidas—las siguientes:

1.º Se acuerda constituir la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo (F. E. S. I. T.), designando para la presidencia eventual de la misma a don

TEATRALERIAS

Eslava

Compañía Pino-Thuillier

Pasado mañana, y con la obra «Divorción», debutará en este teatro la compañía Pino-Thuillier (empresa Juan Vila).

He aquí la lista de la compañía: Primera actriz: Rosario Pino; primer actor y director: Emilio Thuillier; otra primera actriz: Josefina Tapias; primer actor cómico: Paco Alarcón.

Actrices: Caro, Alejandrina; López, Adalina; Medina, Almadena; Pino, Rosario; Prendes, Carmen; Ríos, Irene; Sánchez Moreno, Maruja; Serrano, Matilde; Tapias, Josefina; Valls, Concepción.

Actores: Alarcón, Paco; Armet, Antonio; Cobeña, Benito; García Lemos, Carlos; Guijarro, José; Pascual, Erasmo; Sala Caro, Salvador; San Miguel, Enrique; Thuillier, Emilio; Valls, José.

Apuntadores: Rafael M. Salas y Juan Solórzano.

Representante: Adelarulo Mulet.

Repertorio: «Divorción», «Lo cursi», «Manos de plata», «El médico a palos», «Rosas de otoño», «El hijo de Polichinela», «Doña Hormiga», «El director general», «La educación de los padres».

Estrenos: «Mi casa es un infierno», «Los reyes Católicos», Fernández del Villar; «Madreselva», hermanos Quintero; «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán», «Literatura», Jacinto Benavente; «Oro viejo», Joaquín Hernández; «Paca Feroles», Luis Manzano.

Alkazar

Estreno de «El desastre d'Almansa»

El teatro Alkazar ha aprovechado las fiestas para reprisar obras de la temporada anterior, y de estas mismas, con un resultado halagüeño a más no poder, pues se ha demostrado que las obras que alcanzaron éxitos hace algún tiempo, han aguantado la reposición admirablemente, lo cual es una infalible piedra de toque.

No obstante, apenas terminadas las fiestas—o mejor dicho, antes de terminarlas—se ha querido dar mayor variedad al cartel. Y de ahí que anoche se estrenara el juguete cómico en un acto titulado «El desastre d'Almansa», original de Enrique Durán y Tortajada.

El señor Durán y Tortajada, con un argumento ingenioso, un diálogo chispeante y una gran habilidad para aprovechar las situaciones, ha escrito un juguete cómico que llena todas las condiciones del género y que, por lo tanto, hubo de ser recibido admirablemente por el público, que rió, aplaudió e hizo comparecer al autor en el proscenio.

También hubo muchos aplausos para los intérpretes que, como de costumbre en este teatro, llevaron a cabo una labor cuidadosa y acertadísima. Pilar Martí, Encarna Mániz, Merlo, Espí y Bellver, estuvieron insuperables, cada uno dentro de su papel y de su temperamento, artístico.

Mauri triunfó una vez más.

Moulin Rouge

Estreno de «El primer neto»

Ha constituido un verdadero éxito para Manuel Soto Luch el estreno de este sainete: sainete, sí, en toda la extensión de la palabra, por su carácter popular, por su abundancia de tipos, por su gracia... Y todo ello con un argumento sencillo: amores contrariados y el primer neto, que pone fin a las oposiciones recalcitrantes.

Francisco Rodríguez Pons ha compuesto una partitura muy adaptada al libro, en la que sobresale un himno revolucionario cómico. Y los artistas—Anita Barbarroja, Pepe Beñi, Daniel Benítez, todos—interpretan la obra muy bien.

TAURINAS

Barrera chico no es ya Barrera chico

Es Vicente Fernández, a secas; que es lo que debe ser.

El joven novillero valenciano ha recuperado su personalidad. Y a partir de hoy, será él. Le felicitamos porque ¡por fin! se ha encontrado a sí mismo. Había de encontrarse, por fuerza, yendo de la mano—diestra en el manejo de la espada y de la pluma,—de don Alejo Arago («Ñuño Níñez»), su representante en Valencia, su mentor en lo sucesivo.

Ahora sólo falta que en vespas de reaparecer en el campo taurino, el torero diga a su mentor:

«Al campo don Nuño voy donde probaros espero...»

Y que, en efecto, lo deje bien probado. Cosa que puede ocurrir y que celebráramos por el torero, por don Nuño y por nosotros.

ALQUILAMOS

Máquinas de escribir, desde 10 pesetas al mes. Casa ORBIS - Mar, 8

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Epifanía del Señor. Santos Malenio, obispo; Nilamón; Macra, virgen y mártir.

El oficio y la misa son de la Epifanía, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de segundo orden y color blanco.

Indulgencia plenaria de la Buena CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospital provincial.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media por la Legión Católica.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Corpus Christi.

Cultos para mañana:

En la Catedral, a las 9'30, misa solemne con sermón por el canónigo doctor Tomás Montañana.

En las parroquias, a la hora de costumbre, misa conventual, con sermón por los respectivos párrocos.

Rosario matutino.—A las 5'30 se cantará solemnemente en la Catedral, donde habrá misa de Comunión con plática.

Al Niño Jesús.—En la Catedral, a las ocho, misa de Comunión en la capilla del Santo Cáliz.

En San Juan del Hospital, a las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las cinco, ejercicio con sermón.

Termina el novenario: En Santo Tomás, a las ocho, con misa y ejercicio.

En el Temple, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio; por la tarde, a las 5'30, ejercicio con exposición, Rosario y sermón por un Padre Redentorista.

En Santa Catalina, a las once, misa y ejercicio.

Al Dulcísimo Nombre de Jesús.

—Termina el novenario:

En los Dominicos, a las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las 5'30, ejercicio con exposición, sermón por el Padre Frizar, O. P., procesión claustral, visita de los Cinco Altares y solemne reserva.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de Margarita Xirgu

ABONO

a TRECE MATINES MODA, que se celebrarán los días 10, 12, 14, 17, 19, 21, 22, 24, 26, 28 y 31 de enero, y 2 y 4 de febrero de 1932.

PRECIOS

	Por abono	A diario	Festivos
Palco.	20'00	22'50	27'50
Butaca.	3'50	4'00	5'50

NOTA: Queda abierto el abono en la contaduría del teatro y a las horas de costumbre los días 5, 6 y 7 de enero de 1932.

Plaza de Toros

Hoy 5 de enero 1932.

LONDON CIRCUS

El mejor espectáculo de la feria Hoy 2 soberbias funciones, 2 hoy Tarde, a las 6'30 - Noche, a las 10'30

LONDON CIRCUS

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL 1 A las 10'15 noche: Tierra a de fuego (estreno)

TEATRO RUZAF 1 A las 10 noche: Campanas a vuelo y Las pavas.

TEATRO ESLAVA 1 A las 10 noche: El centenario.

ALKAZAR 1 A las 10 noche: ¿De qué es el chic?

MOULIN ROUGE A las 9'30 noche: Melchor, Gaspar y Baltasar (estreno). El primer net y Chent de mala casta.

PLAZA DE TOROS (Circo) Todos los días funciones a las 6 tarde y 10 noche.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 6 tarde: Amar; a las 10'15 noche: Tierra del fuego.

SASTRERIA MINGARRO

Sombrerería, 5, bajo (junto a plaza Santa Catalina) (ANTES EN PLAZA REINA, 8)

VISITELA, SEGURO QUE LE INTERESARA

Todos los domingos y días festivos, gran variación de dulces de nata.

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y

HORNOS Y PASTELERIA

Calle Pi y Margall, 7

El enfermo del Estómago es una verdadera víctima

Tiene apetito y le sabe bien la comida, pero a las pocas horas nota dolor de estómago, ardor, o simplemente una sensación de molestia que le impide dedicarse a sus ocupaciones ordinarias. Quiere y necesita trabajar, y no puede. Cada día nota que pierde fuerzas; llega a perder el buen humor y rehuye el trato de gentes. ¡Vivir siempre así suspira... Pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

medicamento de fama universal, único para curar en poco tiempo las afecciones del estómago e intestinos.

Venta en farmacias

Precio 5,75 ptas. Includido timbres.

Pastillas BONALD

cloro sódicas, mentol y coque, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

Francisco Soto Bordes

ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 33 y 35

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Gran compañía de comedia de CAMILA QUIROGA

Hoy, a las 10'15 noche, estreno: TIERRA DEL FUEGO

Mañana, a las 6 tarde, 15.ª y última matiné moda de abono: A M A R

A las 10'15 noche: TIERRA DEL FUEGO

Viernes, a las 10'15 noche: Debut de la compañía de MARGARITA XIRGU, con el estreno de la obra de don Jacinto Benavente, DE MUY BUENA FAMILIA

LIRICO HOY, a las 10 noche

Continúa en cartel por su éxito creciente

LA PURA VERDAD

Diálogo de P. Muñoz Seca.

Triunfo de M. RUSSELL, JOSE YSBERT, ENRIQUETA SERRANO y Antoñita COLOME.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche - Programa. BUTACA, 1'50 PESETAS

Tentaciones de infanticidio película cómica.

PESADILLA GATUNA (Dibujos)

NOTICARIO FOX ¡La mejor revista sonora!

¡Gran éxito! La película que se ovaciona en todas las sesiones.

Eats of Borneo (AL ESTE DE BORNEO)

Producción UNIVERSAL FILM. Drama exótico. Lucha del hombre cuerpo a cuerpo con las fieras, reptiles, etc. Película de gran valor documental. - Hablada en español por dobles.

¡La más extraordinaria visión imaginable! ¡La película más original que se ha filmado!

Tomán parte en la interpretación: ROSE HOBART, CHARLES BICKFORD y LUPITA TOVAR.

CIRCO ESPAÑA

Exito formidable de la compañía que actúa en es e cómodo y popular circo.—Lo que no tene precedente, los más famosos artistas, los mejores MAS ATRACTIVO.—MARA VILLOSO ESPECTACULO. Funciones: A las 6'15 tarde, gran moda, y 10'15 noche, función doble. TELEFONO 17.148

RUZAF 1

Compañía de zarzuela y revistas HOY, a las 10 noche

CAMPANAS A VUELO LAS PAVAS

la obra de éxito del año.

ESLAVA

Compañía de comedia de LUISA RODRIGO

HOY, a las 10 noche: EL CENTENARIO

Mañana, beneficio de Luisita Rodrigo y despedida de la compañía. Jueves, debut de la compañía PINO-THUILLIER

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín COMEDIA VALENCIANA

HOY, a las 10 noche: ¿DE QUI ES EL CHIC?

Sábado 9, estreno: EL CAMI NOU

Tres actos - Ramón Cabelles

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche: Colosal programa

TANTAS VEO...

REVISTA SONORA FOX ESTAMPAS CHINESCAS

DIBUJOS

En cada puerto un amor

hablada en español, por JOSE CRESPO

JUAN DE LANDA CONCHITA MONTENEGRO ROMUALDO TIRADO ROSITA GRANADA

Viernes próximo: DE BOTE EN BOTE

por STAND LAUREL y HOLIVER HARDY

vista. Mi impresión sobre el momento político, es contraria a esos rumores de crisis. Creo que son estos momentos en los que se impone, por encima de todo, el mantenimiento del orden público y el robustecimiento del principio de autoridad, así como el respeto para aquellos agentes del Poder público en cuyas manos está la conservación de la paz social.

El Gobierno actual está constituido por hombres lo bastante conscientes para darse cuenta del momento en que viven y de su deber, que antes que ningún otro es el mantenimiento del orden y la conservación del prestigio de aquellos agentes, especialmente de la Guardia civil.

Fallecimiento

Salamanca.—Ha fallecido doña María Unamuno, hermana del rector de esta Universidad, don Miguel.

Para asistir a una Asamblea

El presidente del Gabinete de Prensa del ministerio de Estado marchará esta noche a Copenhague para asistir a la Asamblea de jefes de Gabinete de Prensa, que se ha de celebrar en aquella capital.

Adhesiones a la Guardia civil y manifestaciones del general Sanjurjo

De toda España se reciben entusiastas adhesiones a la actuación de la Guardia civil.

En los pueblos se han organizado manifestaciones de simpatía que han desfilado delante de los cuarteles de la benemérita a la que han ovacionado.

En la Dirección general de la Guardia civil se reciben millares de cartas y telegramas de felicitación.

Anoche llegó a Madrid el director general de la Guardia civil señor Sanjurjo.

Los periodistas tratamos de interrogarle, no logrando conseguirlo hasta la madrugada.

Hablando con uno de los periodistas, acerca de los sucesos ocurridos en Badajoz, dijo que los hechos habían sido motivados por unos salvajes que siguieron las predicciones de cuatro exaltados.

Cree que en vez de disminuirse los puestos de la Guardia civil en los pueblos, deben ser aumentados.

Los socialistas han celebrado hoy una reunión para tratar de la actitud que han de adoptar al desarrollarse el debate sobre este asunto en el Parlamento.

Se ha comentado que durante el entierro de los guardias civiles en Badajoz no asistiesen los diputados socialistas.

Estos, acusados por el vecindario, no han dado excusas de la omisión.

Conferencia

El día 16 de los corrientes, el señor Ventosa dará una conferencia en el Círculo Mercantil, acerca de la actual situación política y económica.

La llegada de los aviadores

Esta tarde es esperada en Madrid la llegada de los aviadores Haya y Rodríguez.

Algunos creen que salieron ayer del punto de partida.

Otros estiman que no saldrán hasta que encuentren condiciones atmosféricas adecuadas.

Se aplaza la huelga

Cuenca.—Se ha aplazado para el día 12 de los corrientes la huelga general que se había anunciado para hoy.

Periódico recogido

San Sebastián.—El fiscal ha recogido el semanario «Easos», que reprodujo la información de un periódico francés atribuyendo los sucesos de Castellango a determinadas actitudes del general Sanjurjo.

De la agresión contra dos sacerdotes

Bilbao.—El sacerdote don Bernardo Isa sigue en gravísimo estado.

Su compañero mejora.

El agresor se encuentra tranquilo.

Su padre ha dicho que el muchacho se encontraba hace tiempo en situación apuradísima, pues perdió 20.000 duros en un negocio de carbones, y se vio obligado a enrolarse como obrero en el ferrocarril de las Arenas.

Doble crimen

Segovia.—En Molueñas, Julián Lobo, de 23 años, sostenía relaciones con Ticiána Martín, a las que se oponía el padre de la muchacha, que le obligó a romperlas.

Indignado Julián agredió a padre e hija, causándoles la muerte y huyó del pueblo.

En Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, dijo que se había celebrado la segunda reunión de empleados y obreros, con representantes de la Telefónica, habien-

do trazado el plan a seguir en la revisión de expedientes.

Refiriéndose al presupuesto del personal del departamento, dijo que está pendiente de una entrevista que celebrará con el ministro de la Gobernación.

Acercos de la aplicación del decreto del señor Martínez Barrios, que disponía la jubilación de 806 funcionarios de Correos, dijo que el asunto estaba en trato en Consejo de ministros.

Las Cortes

SE REANUDAN LAS SESIONES

A las cinco menos diez se ha abierto la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

Un secretario ha leído el acta, que es extensísima, y ha quedado aprobada.

Luego se ha leído una carta de don Salvador Madariaga renunciando al cargo de vicepresidente de la Cámara, por haber sido nombrado embajador en París.

A propuesta de la minoría gallega, queda nombrado para la vicepresidencia el señor Gómez Parache.

El presidente dice que se le han presentado los solicitadores para procesar a los señores Balbontín y Sediles, y han pasado a la comisión correspondiente.

Se entra en ruegos y preguntas.

El señor Hidalgo Durán habla de la ley de Defensa de la República, y comenta los sucesos de la provincia de Badajoz, diciendo que han acaecido a consecuencia de la huelga general que han promovido algunos elementos con fines políticos, que son la disformidad con la actuación del gobernador civil.

Pido que se les aplique la ley de Defensa de la República.

El señor Saborit le interrumpe, diciendo:

—A los caciques.

El señor Besteiro ruega serenidad y calma, y dada la importancia del asunto pide al señor Hidalgo que haga una interpelación sobre los sucesos.

Interviene el señor Casares Quiroga.

(Sigue la sesión.)

De Barcelona

UNA CARTA DE MACIÁ

El señor Maciá ha dirigido la siguiente carta al diputado don Jaime Bofill y Mata:

«Honorable diputado: Recibo su carta de 2 del mes en curso, no sin sorpresa, atendida la circunstancia de que lo había hecho ya al consejero de Gobernación de la Generalidad, como me confirma en la misma.

He tenido ocasión de comprobar los datos que cita acerca de la Generalidad, que más que mediocre, merece el nombre que ostenta.

En el contenido de su escrito se tergiversa la realidad.

Nunca podrá ser calificada de clandestina porque en su gubernación se advierte la heterogeneidad.

Los partidos republicanos y el que se halla inscrito usted ha sido representado brillantemente por el señor Carrasco Formiguera.

No se olvide de que la izquierda catalana ha tenido minoría en el Consejo de la Generalidad.

Siempre he sido moderado ante el pueblo, y ello es prueba suficiente de que no he pecado de clandestinidad.

Ello lo demuestran hechos que usted no podrá fácilmente haber olvidado.

Recibirá usted, señor diputado, los antecedentes que solicita, y en vista de ellos se apaciguarán sus anhelos y prestará colaboración a nuestra obra.»

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha manifestado que había recibido la visita del presidente de la Generalidad señor Maciá, al alcalde, al comandante de Marina, al fiscal de la Audiencia y a otras personalidades.

También acudió al Gobierno civil el Sr. Alomar, que esta noche se trasladará a Roma para hacerse cargo de la embajada de España en aquella nación.

Interrogado acerca del alcance político de la entrevista del señor Maciá dijo que había sido muy cordial y que no se había tratado de ningún tema en concreto.

Terminó diciendo que había estado en el Gobierno civil una comisión del ramo de transportes de la alimentación pidiéndole la apertura de ambos sindicatos, que se hallaban clausurados.

LOS VENDEDORES DE HORTALIZAS

Esta mañana ha visitado al alcalde una comisión de labradores que traen las hortalizas al mercado de verduras de Barcelona.

Se han quejado de la distribución de puestos en dicho mercado.

El alcalde les ha prometido estudiar el asunto.

HUELGA RESUELTA

Ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga de los obreros de la Compañía Peninsular de Asfaltos, que se declaró ayer.

Del Extranjero

La situación en la India

GANDHI Y PATEL HAN SIDO DETENIDOS Y ENCARCELADOS

Bombay.—Ha sido detenido Patel, presidente del Congreso.

Pudha.—Gandhi y Patel llegaron ayer mañana, a las 8'30, a la cárcel de Yerawda.

Gandhi marchó seguidamente a la celda que con ésta la ocupa por tercera vez.

Bombay.—La detención de Gandhi es interpretada como una advertencia del Gobierno a los Gobiernos particulares para que prohiban todo acto de propaganda y procedan sin formación de causa contra los jefes de los movimientos nacionalistas.

Bombay.—Ha declarado el nacionalista Gandhi que el virrey y el Gobierno han violado la tregua de Delhi.

Ha hecho constar que el pueblo indio venía obligado a cumplir la promesa que hizo en la Tabla Redonda de agotar todo medio de resistencia física.

El movimiento de Entreríos ha fracasado

Buenos Aires.—El Gobierno ha comunicado que ha abortado totalmente el movimiento de Entreríos.

Se han practicado numerosas detenciones, pero los dos jefes del movimiento han logrado atravesar la frontera del Uruguay.

En los encuentros tenidos entre los sublevados y la Policía resultaron cuatro muertos y muchos heridos.

El embajador de España huésped de honor

Veracruz.—El embajador de España, señor Alvarez del Vayo, visitó esta capital, siendo declarado huésped de honor por el Gobierno.

Se le obsequió con un banquete.

Medidas del Gobierno japonés

Tokio.—Como consecuencia de haber sido asesinados tres súbditos japoneses en Fu-Chang, el Gobierno dispuso que salieran para dicho puerto tres cruceros.

Uno de ellos ha llegado ya y ha desembarcado un pelotón de tripulantes para proteger a los japoneses allí residentes.

NECROLOGÍA

En el inmediato pueblo de Alfara ha fallecido esta mañana, a la avanzada edad de 74 años, la respetable señora doña Inés Alexandre Ramón, viuda de don Antonio Muñoz Pons, virtuosísima dama que consagró su vida a la práctica del bien y al amor a los suyos. La noticia de este fallecimiento ha causado sentimiento en Alfara y en Valencia, entre las muchísimas personas relacionadas con la doliente familia de la finada.

A sus hijos doña María, don Antonio, doña Francisca y don José; hijos políticos doña Filomena Sáez y don Francisco Ruiz, nietos, hermanos y demás familia, envía LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el testimonio de su pésame más sentido.

Descanse en paz el alma de la bonísima señora doña Inés Alexandre Ramón.

La festividad de los Reyes Magos

LA CABALGATA

A la hora de cerrar la edición se está organizando en la calle de la Jordana la cabalgata alegórica a los Magos de Oriente que ha de llevar la alegría a los niños de los Asilos.

La comitiva estará formada por guardias municipales a caballo; heraldo del Círculo de Bellas Artes; una labradora a caballo y cuatro a pie; varios labradores llevando parihuelas con juguetes.

Dos carritos estilo egipcio y un gran camello de recorte adornado de juguetes; labradores a caballo; los Reyes, pajes, infantes y criados.

El carro final que representa el portal de Belén, ofrece la novedad este año y por mor a las circunstancias, de darle carácter laico;

así es que los símbolos religiosos que ostenta (San José y la Virgen desaparecen, quedando éstos transformados en sencillos ciudadanos.

Además, la estrella de Oriente, ha sido sustituida por otra alusiva a la Sociedad Círculo de Bellas Artes.

En conjunto, la cabalgata resulta pobre y falta de originalidad; pero a pesar de esto es de suponer que por la cámara anunciada y Asilos que visiten los Magos, lleven la animación y el contento a muchos pequeñuelos desheredados de la fortuna.

SUCESOS

LA DESGRACIA DE HOY.— DOS OBREROS SEPULTADOS EN LAS EXCAVACIONES DE LA FABRICA DEL GAS

Mediada la mañana de hoy llegó al juzgado de guardia la noticia de un trágico accidente del trabajo registrado en el local que ocupa la fábrica del gas Lebón, establecida en el camino Hondo del Grao.

Personados en el lugar del suceso, recogimos del mismo los detalles referentes a la forma en que ocurrió la desgracia.

En el interior de la citada fábrica y paralela a los terrenos que ocupa el edificio, detrás de un hornario recientemente construido, se están abriendo unas grandes zanjas destinadas a cisternas.

En una de ellas trabajaban esta mañana tres obreros dedicados a la extracción de tierra, dos de los cuales se hallaban a una profundidad de tres metros, cuando de improviso ocurrió un gran desprendimiento de tierra, que cayó sobre ellos, sepultándolos.

El compañero que se hallaba al borde de la brecha recibiendo los capazos de tierra extraída del fondo de aquella, al darse cuenta del accidente y presintiendo el triste fin de sus camaradas, comenzó a demandar auxilio a grandes voces, acudiendo inmediatamente los demás empleados de la fábrica, que se aprestaron a socorrer a los que habían quedado en el fondo de la zanja.

Con toda diligencia se organizaron los trabajos de salvamento, y tras largos esfuerzos, se pudo lograr poner al descubierto los cuerpos de los infelices obreros.

Uno de ellos, llamado Manuel Aparicio Marín, pudo ser extraído con vida. Presentaba diferentes contusiones en distintas partes del cuerpo y fuerte excitación nerviosa con ligera conmoción cerebral.

En el botiquín de la fábrica fué asistido convenientemente, pasando a su domicilio, repuesto ya de los efectos de la impresión que le produjo el accidente.

Tiene 54 años, es casado y vive en la calle de Méndez Núñez, del Grao, número 21, segundo piso.

El esfuerzo de los auxiliares no llegó, desgraciadamente, a tiempo de salvar al otro obrero, que fué extraído cadáver de entre la tierra desprendida.

Se llamaba el muerto Inocencio Gómez, de 32 años casado, con domicilio en el Grao, en una barriada de casas baratas existente en las proximidades de la vía de Barcelona.

Deja dos hijos de corta edad y

hace una semana escasa que entró a trabajar en dichas obras por recomendación de uno de los empleados de la fábrica.

En el lugar del suceso se personó el juzgado del distrito de San Vicente, constituido por el juez don José Doménech, forense don Francisco Molló, el oficial don José Ferrer y alguacil don Jaime Conoso.

Después de practicar una inspección ocular y de tomar declaración a los testigos presentes, ordenó el levantamiento del cadáver para su traslado al depósito judicial.

Esta tarde ha continuado sus diligencias, recibiendo declaración a varios compañeros de la víctima.

LOS CARTERISTAS TRABAJAN

Simón Sáez Sastre, natural de Pego (Alicante), quiso subir a un tranvía de la línea número 1, frente al Ateneo Mercantil.

El tranvía iba lleno, y Simón, poco dueho en subir a esta clase de vehículos (en Pego no hay tranvías), hubo de necesitar ayuda. Se le brindó, con insoportada espontaneidad, una mano galante que, cogiendo la suya, tiró de él hasta colocarlo en lo alto de la plataforma del coche. Y ya colocado, hubo de oír a su galante auxiliador decir a media voz: «Servido».

A lo que el hombre de Pego hubo de responder dando la gracias.

En efecto: lo habían «servido». Y no lo había «servido» la mano galante que lo ayudó a subir, sino la otra; la mano hábil y audaz que, deslizando en el bolsillo inferior de la americana, le había despojado de una cartera, en la que guardaba 175 pesetas.

ROBO FRUSTRADO.— ESTA VEZ HAN RESULTADO PERJUDICADOS LOS LADRONES

Don Eduardo Gil Sorribes, domiciliado en la calle de Cirilo Amorós, número 14, principal, recibió aviso esta madrugada de que en un establecimiento de su propiedad, destinado a la venta de cubiertas y cámaras de automóviles, instalado en la calle de Sorní, número 14, bajo, se había cometido un robo.

El señor Gil se apresuró a personarse en el establecimiento, encontrándose con que los ladrones habían violentado la puerta de entrada, destruyendo un candado. En el interior del establecimiento aparecían en desorden todos los enseres.

Sin duda, los ladrones pensaban desvalijar por completo la tienda. Que en esto hace pensar el detalle de haber ido a cometer el robo llevando un carro tirado por una jaca negra, que dejaron abandonado a la puerta del establecimiento.

En el interior del carro se encontraron dos máquinas, una de escribir, marca Underwood, y otra de sumar, marca «Sustran».

Sin duda los ladrones, juzgándose descubiertos, se apresuraron a desaparecer, sin pensar ni en llevarse el carro.

El señor Gil, al hacer un registro en el establecimiento, advirtió la falta de 250 pesetas en metálico.

El carro abandonado carece de matrícula.

Varios agentes de la brigada de Investigación criminal trabajan por descubrir a los autores del hecho.

UN ROBO DE ALTURA

En la calle de Pizarro, chafáñ esquina a la Gran Vía, han operado esta mañana los ladrones, llevándose toda la ropa blanca que los vecinos de la finca tenían tendida en el terrado.

Para realizar el robo ascendieron los cacos por la escalera y llegaron al final sin fatiga alguna, cargaron con el botín, desapareciendo indudablemente por los tejados de las fincas contiguas.

NIÑO QUE CAE DEL BALCON A LA CALLE

Un niño de unos dos años, cuya nombre ignoramos, se encontraba esta tarde en el balcón del segundo piso de su domicilio, camino de Madrid, travesía de Navarro, 8, segundo, cuando sin saber la causa ha caído desde el balcón a la calle, quedando en tierra gravemente herido.

Apercibido de la desgracia un vecino del primer piso, llamado Miguel Fito, lo ha trasladado en una camioneta cargada de naranjas que por aquel lugar pasaba, a la casa de Socorro de Colón, en donde el médico de guardia doctor Ferrer le ha reconocido y curado la fractura de la bóveda craneana, con bastante hematoma y shock traumático.

Pronóstico grave.

Después de curado ha sido conducido al Hospital, en donde ha ingresado.

ATROPELLOS POR AUTO

Ha ingresado en el Hospital María Rausell Guillén, de 20 años, soltera, vecina de Faura, que sufre una herida confusa en la pierna derecha, complicada de gangrena, a consecuencia de haber sido atropellada por un auto hace dos días.

El juzgado de Faura instruye diligencias.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracla

la fractura del primer metatarsiano izquierdo y herida contusa en el dorso del mismo pie.

LOS LADRONES INTENTAN ROBAR EN UN ESTANCO

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de la gente maleante que se cobija en uno de los ojos del puente del Mar, dando espectáculos vergonzosos y empleando procedimientos alarmantes para pedir limosna por la noche en los alrededores de su refugio.

Los vecinos de la Avenida del Puerto, frente a los cuarteles de Caballería, se hallan atemorizados por la actuación de esa bandada de pajarracos que baten sus alas alrededor de lo ajeno, aprovechando los descuidos de aquel vecindario para sustraer cuanto está al alcance de sus insaciables garras.

Anteanoche intentaron robar en el estanco que doña Amparo Martínez tiene frente a los citados cuarteles, saltando violentamente los tableros de la puerta de entrada; pero cuando iban a penetrar en la expendeduría de tabaco aparecieron unos vecinos, que regresaban del teatro, y su presencia estorbó los planes de los ladrones, que al verse descubiertos huyeron, llevándose sólo la aldba de bronce de una de las puertas. Si los que casualmente impidieron el robo se retrasan en pasar por aquel punto, impune hubieran desvalijado los ladrones no sólo el estanco, sino todos los pisos de aquella casa, por la falta de vigilancia que se nota en aquel trozo de camino.

Suponemos que las autoridades procurarán tranquilizar a aquel vecindario, enviándole alguna pareja de guardias.

AGRESION

Salvadora Llorca Pi, de 60 años, sin domicilio, fué curada ayer de madrugada en la casa de Socorro del Museo, de una herida contusa con hematoma en la región parietal derecha; contusión en distintas partes del cuerpo; ligera conmoción cerebral y alcoholismo, manifestando la lesionada que algunas de las heridas han sido producidas por agresión.

LOS LADRONES EN ACCION

En la farmacia que don Ramón Moreno tiene establecida en la plaza del Negrito, penetraron el domingo por la tarde ladrones, violentando la puerta de entrada, cuya cerradura destruyeron. Una vez en el interior se dedicaron a hacer un minucioso registro, llevándose una máquina de escribir marca Underwood y cierta cantidad en metálico, que el perjudicado no ha podido precisar.

DENUNCIA

Los agentes de la brigada de espectáculos, de servicio en la feria, denunciaron al juzgado de guardia a Luis García Ruiz, propietario de una tómbola, el cual compraba por dinero los vales premiados.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-GAN-TABRICO

Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múel, Santander y Bilbao.

Además admite en este servicio carga para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón, y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y GANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (Icauitarra), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 30.980 y 30.989.

Camas Darás - Doradas, niqueladas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayor, 18

Fábrica: Almas, 10.-Tel. 12143

CARBONES

Galleta a 13 pesetas 100 kilos.

Cok a 12 pesetas 100 kilos.

Llama a 12 pesetas 100 kilos.

Antracita a 25 pesetas 100 kilos.

Granza a 11 pesetas 100 kilos.

Panes a 13 pesetas 100 kilos.

Cok para calefacción a 15 pesetas 100 kilos.

Precio sobre domicilio comprador.

Pedidos a Vicente Ibañez, Avenida del Puerto, 25; teléfono número 30.244.

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO

SERVUS

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski

BADALONA

SE ALQUILA

propia para almacén o industria, una espaciosa planta baja en punto céntrico.

Razón: calle Miñara, 5, bajo.

CAMIONETA FORD

en perfecto estado y recién ajustada, se vende.

Auto - Electricidad, S. A. Conde Salvaterra, 41.

Lincoln

conducción interior, siete plazas, a toda prueba, cambiár por coche cuatro plazas. Dirigirse: Flora, 6.

Anciana

de 91 años, casi ciega, sin recursos y sin poder salir de casa a causa del frío, suplica a las personas piadosas la socorran con alguna limosna.

Calle de San Gil, 27, 1.ª puerta.

CASA LOPEZ

CAJAS Y MAZAPANES Y TURRONES DE JIJONA DE TODAS CLASES, a 7 pesetas el KILO

CASA LOPEZ -- PI Y MARGALL, núms. 31 y 39.

Piso bajo vendo

en la calle Doctor Sunsi, núm. 19, por 12.500 pesetas, y un piso último por 9.000 pesetas; obra sólida y nueva. No de.e de verlos y los comprar.

Para tratar con el dueño en la misma, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Botellas vacías

y desperdicios de papelote

Botellas de Champagne, a dos pesetas docena, y agua de Carabaña, a 0'75 docena.

Casa fundada en 1887, Bonaire, 32.

Teléfono 10.152

TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de ministros de anoche

Se trató sólo de presupuestos, según manifestaron los consejeros

A las seis de la tarde de ayer quedaron reunidos los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si la reunión se ocuparía de los sucesos de Castilblanco, y el presidente contestó que no, pues hoy se reúnan las Cortes y había que trazar el plan parlamentario.

Se le dijo que corrían rumores de reuniones de jefes de la Guardia civil y de haber visitado con determinada pretensión al ministro de la Gobernación.

—Yo no he hablado—dijo—ni con el general Sanjurjo ni con el ministro, pero eso me parece un disparate del tamaño de una Cathedral.

Además, ya sé lo que son esos rumores. Para ello me bastaría con recordar que un día vino a verme el general Sanjurjo para una cosa de poca importancia; creo que se trataba de un permiso de unos días para ver a no sé quién. Estuvo hablando conmigo una media hora en mi despacho, de cosas diferentes, y recuerdo que se le atribuyó una importancia extraordinaria a aquella visita, porque por la tarde todo el mundo vino a preguntarme qué pasaba; nada, no hay nada de eso.

Se le habló después del discurso de don Melquíades, diciendo que el señor Lerroux había ido a visitarle a su casa para agradecerle las frases halagüeñas y el concurso que le había ofrecido en su discurso de ayer.

El señor Azaña dijo que no había leído el discurso y que por otra parte no le gustaba hacer comentarios ni de discursos ni de artículos que hagan los políticos. Yo discutí tan sólo en el Parlamento y no fuera de él.

Habló después del viaje a Cádiz y dijo por último que el Consejo terminaría a las ocho por tener que vestirse para ir a la comida de Palacio que se celebraba esta noche en honor del cuerpo diplomático.

Poco después llegó el ministro de Justicia; venía vestido de etiqueta. El señor Albornoz dijo que no sabía nada, que acababa de llegar de un viaje y venía preparado para asistir a la comida de Palacio porque ignoraba la hora en que terminaría la reunión ministerial.

El ministro de Marina, al verse rodeado por los periodistas, dijo: —¿Es que hay expectación? (Se le habló de los rumores que corrían, incluso que se hablaba de crisis con motivo de los sucesos de Extremadura, y el señor Giral dijo que no sabía nada.)

—Es cierto—añadió—que la reunión reglamentaria se debía haber celebrado mañana, y no sé a qué obedezca el que se haya anticipado, como no sea algo relacionado con las Cortes, que reanuden sus tareas mañana.

Por otra parte yo he estado con el jefe del Gobierno en el banquete en honor de los agregados militares extranjeros, y no me ha dicho nada.

El ministro de la Gobernación esquivó a los periodistas, y sin contestar a las preguntas que éstos intentaban hacerle se metió rápidamente en el ascensor.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

A LA SALIDA.—NO HAY NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las ocho menos cuarto.

Esta tendrá que decir en definitiva la última palabra.

Poco después llegó el señor Prieto, quien dijo: —No tengo nada que manifestar. Ya ven ustedes que ni cartera traigo.

El señor Carner confirmó que el Consejo sería exclusivamente económico, pues que en él se proseguiría el cumplimiento de los distintos presupuestos.

No se facilitó ninguna nota de lo tratado.

Minutos antes de terminar el Consejo, salió el señor Zulueta, quien se limitó a decir que el presidente daría la referencia.

No hay nada de interés. El señor Carner se ocupó extensamente de la cuestión de los presupuestos.

Yo salgo más temprano porque tengo que ir al Palacio Nacional.

El señor Azaña hizo las siguientes manifestaciones: —Nos hemos ocupado de la aplicación de la prórroga presupuestaria, en cuyo estudio ha invertido casi todo el tiempo el señor Carner.

Mañana, a las diez de la mañana, continuaremos el Consejo, pues no hemos podido ocuparnos de ninguna otra cosa.

El señor Prieto anunció a los periodistas el nombramiento del director de Aduanas; pero se reservó el nombre para que lo diese el ministro de Hacienda.

En efecto, éste dijo que había sido designado para tal cargo don José Berenguer, diputado por Taragona.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si se habían ocupado de los sucesos de Castilblanco, y contestó negativamente.

—Hay tranquilidad completa en Extremadura—dijo.

Después anunció que había sido nombrado el nuevo gobernador de Cáceres; pero no podía hacer público su nombre antes de que lo conociera el jefe del Estado.

El ministro de Instrucción confirmó que la reunión se había dedicado casi por entero a presupuestos. Sobre todo—agregó—en lo que se refiere al conocimiento de varias partidas nuevas.

El Consejo de mañana se celebrará también en el ministerio de la Guerra, porque en la Presidencia se están realizando algunas obras.

Los periodistas conversaron con el ministro de Agricultura después de terminada la reunión.

—Nos hemos ocupado señores—de presupuestos—dijo Domingo—; en esto no hay engaño alguno. Hemos hablado de la prórroga y mañana el señor Carner les dará a ustedes una nota detallada sobre esta cuestión.

El señor Carner quiere dar cuenta de la prórroga mañana mismo en las Cortes.

Un periodista le preguntó si era necesario dar cuenta de la prórroga en la Cámara, y el señor Domingo contestó que así se haría, porque iba con bastantes reducciones.

—Aún no ha quedado del todo terminado—dijo—; el Consejo de mañana se dedicará también a esa cuestión.

mentos con los periodistas para tomar con ellos una copa de Jerez con motivo del nuevo año.

El señor Azaña partió en aminoría con los informadores, y a preguntas de éstos manifestó que no se había hablado del plan parlamentario para esta tarde, pues aún no había hablado con el señor Besteiro, lo que haría antes de comenzar la sesión.

—¿Habrá alguna interrelación sobre los sucesos de Castilblanco? —No creo, pues nadie me ha anunciado nada.

Además, ¿de qué se va a interrelacionar al Gobierno? Aquello ha sido un hecho aislado, y ya está actuando el juzgado en la depuración de lo sucedido.

—Parece—siguió diciendo—que había preparado también en Aragón algún hecho análogo contra la Guardia civil.

—Entonces, ¿ cree usted que todo ello obedecerá a algún plan? —Podría ser.

—¿Han terminado ustedes ya el examen de la prórroga de presupuestos? —Sí, ya está terminado.

—¿Lo leerá el ministro de Hacienda esta tarde en las Cortes? —No lo sé, pero lo acordado ya se mandó anoche mismo a la «Gaceta».

Es una cosa muy complicada, con numerosas cifras, de las que resulta que empezamos el año con un presupuesto de gastos para el primer trimestre de mil millones, lo que supone un presupuesto anual de cuatro mil millones.

Ya veremos cómo nos las arreglamos para arbitrar los ingresos.

—¿Acaso con alguna emisión de deuda? —No creo, porque eso no conviene ahora.

Habría que reforzar la recaudación de los impuestos.

En esta cifra de gastos no sólo van incluidos los gastos ordinarios de presupuestos anteriores, sino los de aquellas obras extraordinarias, como las de ferrocarriles, que corren a cargo de la Caja Ferroviaria.

Además, en el presupuesto que nos dejó el anterior Gobierno había numerosas partidas falsas, como la de las minas de Almadén, cifrada en doce millones, y sólo alcanza un millón, y en el ministerio de la Guerra el presupuesto anterior fijaba para el pago de personal disponible también varios millones.

Aunque la nivelación del presupuesto no sea exacta, porque eso es una operación aritmética, nos podemos dar por satisfechos con conseguir un presupuesto sano, porque con ello podremos acometer la ejecución de las obras públicas que son necesarias, no como las emprendidas por la dictadura, que vivió sobornando al país, pues no otra cosa que un soborno era el emprender grandes obras para conquistar adeptos, sin proyectarlas técnicamente ni conocer sus importes totales.

Las obras de ferrocarriles proyectadas por el conde de Guadalhorce se calculan en seis mil millones de pesetas, sin contar los gastos a que daría lugar la explotación, ruinoso en su mayor parte.

La prueba de cómo se hizo el proyecto está en el ferrocarril Madrid-Burgos, donde se descubrió por el propio Guadalhorce un error de setenta millones de pesetas en los precios fijados en el proyecto, y hay aún obras contratadas desde el año 26 que no tienen todavía el proyecto aprobado.

Después el señor Azaña se extendió en consideraciones sobre la situación de algunos Ayuntamientos, como los de Cádiz y Sevilla, donde se emprenden grandes obras y ahora son agobiadores los apuros para enjugar esos gastos.

TERMINA LA REUNION

Añadió que mañana facilitará en su departamento un decreto relativo a la prórroga de los presupuestos.

También dijo que se habían hecho los siguientes nombramientos: Presidente del Tribunal Económico Administrativo Central a don Juan Ródenas Martínez.

Vocal del mismo a don Francisco Martínez Orozco. Ordenador de pagos del ministerio de Agricultura a don Baldomero Sansandi.

Idem de Hacienda a don Eduardo García.

Interventor de la Deuda a don Pedro Pérez Caballero. Delegado de Hacienda de Lérida a don Joaquín Urón Rubio.

Idem de la Coruña a don Anselmo Fernández Dieguez. Idem de Baleares a don Antonio Azón.

Idem de Badajoz a don Francisco Javier Laborda-Ibañez. Idem de Granada a don Aquilino Barrios.

Idem de Almería a don Casimiro Cornell.

El ministro de la Gobernación dijo que para nada se había tratado de los sucesos de Castilblanco, y que en el caso de que hubiese una interrelación esta tarde en el Congreso acerca de aquellos hechos, ya se vería lo que había que hacer, pues depende de cómo se desarrollase una interrelación, ya que él no tenía ninguna noticia acerca de ello.

El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, diputado por Málaga, habló con el ministro de Obras públicas, a quien indicó la conveniencia de que también haga el Estado una inspección en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, dada su importancia, y porque su situación económica es de las más críticas.

LA REFERENCIA OFICIOSA

El ministro de Agricultura facilitó la nota oficiosa que dice así: «María—Decreto aprobando el expediente de recompensas extraordinarias a favor del coronel de Artillería de la Amada don Luis Bustamante y del capitán de corbeta don Manuel García de los Baños.

Agricultura, Industria y Comercio.—El ministro informó al Consejo sobre el decreto de aplicación de contingentes, señalando la posibilidad de nuevas negociaciones y el propósito firme de defender la economía española, adoptando las medidas ya anunciadas.

Dió cuenta también de varios expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto nombrando gobernador civil de Cáceres a don Joaquín Arnau Mediano. Disponiendo cese como consejero de Sanidad don Carlos Arán Sanagustín.

Nombrando consejero nato del Consejo Nacional de Sanidad a don Nieto José García Armendáriz.

Dictando reglas para la incineración de cadáveres humanos y sus restos en los cementerios.

Aprobando varias agregaciones de Ayuntamientos y la disolución de otros.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes administrativos y tres decretos sobre personal y contratación de obras.

Las huelgas sangrientas

EN CARABANHEL RESULTA UN GUARDIA HERIDO

En Carabanchel, un numeroso grupo de obreros sin trabajo recorrió las principales obras y talleres, invitando al paro a los que trabajaban.

Los guardias de Seguridad intervinieron inmediatamente para acabar con las coacciones; pero un grupo estacionado frente a la fábrica de cerillas, en vez de obedecer agredió a la autoridad.

A consecuencia de la agresión resultó herido el guardia Felipe Rubio.

El fin perseguido por los sin trabajo no fué logrado, y las tareas no se interrumpieron.

EN CUENCA SE PLANTEA EL CONFLICTO OBRERO

Cuenca.—Ayer por la mañana, al presentarse al trabajo los obreros del ferrocarril de Cuenca a Utiel, en las obras de explanación de la estación, recibieron orden de que se había suspendido el trabajo por disposición del ministro del ramo.

Los obreros, en actitud levantisca, obligaron a los obreros municipales a que abandonasen el trabajo, marchando todos a la Casa del Pueblo.

Al visitar al gobernador los periodistas, les dijo que, aunque se habían suspendido las obras de la estación, él tenía otras para los obreros parados.

A pesar de ello, esta noche habrá una reunión para acordar la actitud a seguir.

Grupos de obreros recorrieron la ciudad, obligando al cierre de los comercios y de los Bancos y a la suspensión del tráfico, paralizando la vida de la ciudad.

Aunque la autoridad ha ordenado la vuelta al trabajo, los obreros esperan órdenes de la Casa del Pueblo para hacerlo.

A última hora de la tarde trataron de abrir algunos comercios.

Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad con tercerola, patrullaron.

El aspecto de la población es normal.

El paro es general. Mañana no saldrán los periódicos.

El gobernador ha declarado la huelga ilegal.

En la reunión celebrada esta noche en la Casa del Pueblo, unos defendieron la destitución de la Diputación y del Ayuntamiento, y otros la de todas las autoridades.

A la salida, los obreros invadieron la calle de Carretería y obligaron a cerrar los comercios que estaban abiertos.

HUELGA DE CAMPESINOS EN DAIMIEL

Daimiel.—Continúan las coacciones contra los obreros que acuden a la recolección de la aceituna.

Ha sido declarada la huelga ilegal.

En el Ayuntamiento se han reunido patronos y obreros para buscar una solución.

También ha sido presentado el oficio de huelga por el ramo de la Construcción y el Fabril, y parece que también lo presentará el de Artes Gráficas.

Esta noche se celebra un mitin. Los ánimos están muy excitados y se teme ocurran algunos disturbios.

EN EPILA SE NORMALIZA LA SITUACION

Zaragoza.—A última hora de la tarde el gobernador fué informado telefónicamente por el teniente que manda las fuerzas de la Guardia civil concentradas en Epila, de que la tranquilidad es allí absoluta.

Agregó que continúa trabajando en el atestado y recibiendo declaraciones a los testigos, los cuales no quieren hablar, encerrándose en un mutismo casi absoluto.

La huelga de los campesinos ha quedado resuelta.

También los azucareros celebran una reunión esta noche, en la que parece adoptarán el acuerdo de volver al trabajo.

En un centro azucarero de Zaragoza se ha dicho esta noche que en Epila se trabaja normalmente, si bien los obreros, después del trabajo, tienen que permanecer en la fábrica para comer y dormir.

El general Sanjurjo hace públicas manifestaciones acerca de doña Margarita Nelken, que entrañan gravedad

Badajoz.—El general Sanjurjo ha manifestado a un reporter que la diputado socialista Margarita Nelken, que está al frente de una oficina de información contra la Guardia civil, en donde se reciben toda clase de quejas y protestas contra el citado cuerpo, es alemana y no española, ignorando por qué es diputado.

Añadió que hay que tener en cuenta cómo siendo alemana la madre del espionaje, no hay quien dudé de esta señora.

El general Sanjurjo agregó que no había inconveniente en que se publicara esta noticia, porque él estaba dispuesto a confirmarla.

Luego, ante un grupo de jefes y oficiales de la Guardia civil, durante el entierro de las cuatro víctimas de Castilblanco, el general Sanjurjo comentaba el peligro que supone para la paz social esta continua hostilidad que manifiestan algunas organizaciones públicas contra el benemérito instituto.

Lo absurdo es—decía el general—que se haya creado una oficina de información contra la Guardia civil y que esta oficina esté dirigida por Margarita Nelken, que ni siquiera es ciudadana española, sino alemana; es decir, que proceda del país que tiene mejor organizado el espionaje en el mundo entero.

Luego Sanjurjo hizo observaciones sobre el salvajismo del pueblo de Castilblanco, calificándolo de zoco rifeño.

EL GENERAL SANJURJO LLEGA A MADRID Y NO VA A SU DOMICILIO

A las once y media de la noche llegó al domicilio del general Sanjurjo en Madrid, un automóvil con el equipaje de dicho general, de regreso de Badajoz.

El chófer manifestó que el director de la Guardia civil se hallaba en Madrid esta noche, pero que no había ido a su domicilio.

SE COMENTARON LOS SUCESOS ACTUALES Y SE HABLO DE LA INMINENCIA DE UNA CRISIS

Durante la pasada noche circularon los más variados rumores acerca de la situación política, asegurando algunos la inminencia de una crisis que se plantearía en el próximo Consejo, fundando ésta en las discrepancias surgidas entre el ministro de la Gobernación y sus compañeros de Consejo los socialistas.

Se hablaba igualmente de reuniones de coroneles y jefes de la Guardia civil.

Relacionado con esto el hecho de que se ignorase el paradero del general Sanjurjo, habiendo regresado como regresó, a Madrid anoche, y no faltaba quienes aseguraban que la crisis se plantearía mañana por el Gobierno ante el Parlamento, explotándose la interrelación sobre los sucesos de Badajoz y otras provincias.

También fué objeto de comentarios una cabecera que en su número de anoche publicó el órgano comunista «Mundo Obrero»; en la que con gruesos caracteres, decía: «La Guardia civil tortura a los campesinos de Castilblanco. Los coroneles de la Guardia civil se reúnen en Madrid. Sanjurjo habla al Gobierno. Alerta, trabajadores. Se quiere cometer una infamia. Alerta, trabajadores. Salvad a los campesinos de Castilblanco. Haced retroceder a esos verdugos mercenarios. Imponed la disolución inmediata de la Guardia civil».

Los señores Lerroux y don Melquiades

EL PRIMERO ACEPTA LA COLABORACION DEL JEFE DE LOS PROGRESISTAS

El señor Lerroux ha dicho: «Aun cuando soy parte interesada, estoy muy agradecido y satisfecho de que se cumplan mis deseos y mis pronósticos, y voy preparando hombres que con condiciones suficientes constituyan una concentración que en todo momento dé al poder moderador los medios de gobernar».

Estoy asimismo complacido de la colaboración propuesta por el señor Alvarez, porque, si en efecto, las circunstancias pusieran al partido radical en condiciones de primera persona, yo buscaría las colaboraciones dondequiera que encontrara un hombre de aptitudes y de condiciones tan probadas como las del señor Alvarez.

MAS MANIFESTACIONES DE LERROUX

Anoche visitaron los periodistas al señor Lerroux, interrogándole acerca de los últimos acontecimientos:

Como el señor Lerroux manifestara que no tenía noticias de hoy sobre el momento político, le dijimos lo siguiente:

Parece que la situación es un tanto confusa e incluso se habla de crisis.

Esta tarde se celebró Consejo y en la referencia oficiosa se dice que sólo se trató de presupuestos. Sin embargo, mañana a las diez y media volverá a reunirse el Gobierno, y no falta quien afirma que la crisis anunciada saldrá mañana de esa misma reunión.

Si hubiese crisis y los socialistas abandonasen el Poder, ¿se prestaría usted a entrar en negociaciones con Azaña para llegar a una posible colaboración?

El señor Lerroux contestó: —A este respecto he de repetir lo que he dicho en otras ocasiones. En mi salida del Gobierno anterior no fué por incompatibilidad por los socialistas, sino por una apreciación política del momento. Yo entiendo y entiendo, que el Gobierno español no puede estar bajo la dirección, la tutela o la hegemonía de los socialistas. Así, pues, como la incompatibilidad no ha existido, yo no me negaría a colaborar con ningún Gobierno, figuraran o no los socialistas en él. Luego, dijo que había visitado esta mañana a don Melquiades Alvarez para agradecerle las cariñosas alusiones que le dedicó en su discurso de ayer.

—Se hablaba—le dijimos—de una conferencia que había tenido usted esta mañana con el señor Alcalá Zamora.

Pues no ha sido requerido ni para esa ni para ninguna otra entre-

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re- comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ALFONSO BELLVER (Luis), Poeta Quintana, 5, Tel. 10.417.
ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7, Tel. 30.748.
JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8, Tel. 10.203.
TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280, Teléfono 30.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856, Tel. 30.204.
CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4, Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3, Tel. 12.946.
NOGUES, S. A., Colón, 7, Teléfono 12.007.
CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14, Tel. 11.925.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89, Teléfono 14.495.
HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80, Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12, Teléfono 11.167.
BAUTISTA ALFONSO MONJESINOS, Montaña, 8 (Marchanones), Tel. 11.941.
PEREGRIN ESTELLES LLOPENS, Industria, 4 (Grao), Teléfono 31.109.
INDUSTRIA ACEITERA CANOVA, S. A., Mar, 60, Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10, Teléfono 13.160.
LLORES HERMANOS Y BARBERA, Orilla Río, 5, Tel. 11.848.
LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (MISLATA), Tel. 13.322.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12, Teléfono 14.590.
FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetúser), Teléfono 11.923.
ENRIQUE VALLBONA MARTI, Sagunto, 180, Tel. 13.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRIA CAPUZ, Muelle, 23, Tel. 31.106.
BOIRA Y SORIANO, LIMITADA, Libertad, 12, Tel. 30.850.
ADONFO CASASUS, Chapa, 15, Tel. 30.044.
MARI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8, Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6, Teléfono 11.191.
ANTONIO MONTESSINOS, Muelle Tierra, 19, Tel. 30.885.
MANUEL REAL PALANCA, Colón 2, Tel. 14.608.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15, Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46, Tel. 12.606.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MORRA, Paz, 30, Tel. 11.110.
GONTRAN DOMPE, Jorge Juan, 19, Tel. 13.513.
VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avenida Amalio Jimeno, 1, Tel. 12.146.
ENRIQUE SORIANO GRAO, Concordia, 3, Tel. 13.005.
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11, Teléfono 13.228.

ARRUCES (FABRICAS Y MOLINOS)

FEDERICO CORELL, Trinidad, 7, Tel. 14.435.
SIMO Y COMPANIA, Carrera San Luis, traste tercero, Teléfono 12.455.
UNION CONSERVERA ARROCERA, S. A., plaza Cisneros, 4, Teléfono 13.185.
MARCELINO ALAMAR, Alifanar, Tel. 77.
LLORES HERMANOS Y BARBERA, Benifayó, Tel. 30.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guimeza, 29, Tel. 12.818.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Herman Cortés, 14, Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9, Tel. 11.462.
HIJO DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45, Tel. 12.010.
JOSE SOLER ESCUDER, Alcoy, 3, Tel. 11.802.
DIONISIO MARTINEZ COSTA, plaza San Andrés, 5, Teléfono 10.178.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVARRO, Denia, 53, Tel. 13.713.
SALVADOR CABANES TORRES, Avenida Peris y Valero, 58, Tel. 14.701.
CARLOS CARDONA SANMIGUEL, Baja, 34, Tel. 12.192.
JOSE GENOVES, Travesía Calabuig, 4, Tel. 31.147.
VIUDA DE LEONCIO MUÑOZ, Cuenca, 9, Tel. 10.636.
PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172, Teléfono 15.018.
FRANCISCO TORRES SANCHEZ, Ramón y Cajal, 11, Teléfono 14.978.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ, plaza Arzobis, 1, Tel. 10.989.
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserat, 17, Teléfono 11.580.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27, Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7, Teléfono 18.025.
MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6, Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23, Tel. 13.720.
CHRYSLER, Colón, 34, Teléfono 14.253.
STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 32, Tel. 13.874.
TABOS, S. A. — AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7, Tel. 12.348.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

EMILIO GUERRERO, Colón, 13, Tel. 12.307.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22, Tel. 14.095.
MATEO RIERA, Lauria, 19, Tel. 10.006.
TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15, Teléfono 11.156.
VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21, Teléfono 13.410.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

«ESTAEAA», JUAN FITO, Doctor Sunsi, 8, Tel. 16.627.
AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16, Tel. 11.652.
ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9, Tel. 11.766.
VICENTE ARCIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45, Teléfono 10.505.
EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 28, Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47, Tel. 12.123.
GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.781.
JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29, Tel. 14.863.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25, Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23, Teléfono 10.903.
ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24, Tel. 13.701.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3, Tel. 13.205.
BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3, Tel. 11.821.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46, Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159, Teléfono 13.708.
MANUEL SALOM, Jesús, 10, Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4, Tel. 13.732.
MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidía, 28, Tel. 14.205.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126, Tel. 12.200.
JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6, Teléfono 10.241.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34, Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTOS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20, Teléfono 12.142.
ENRIQUE MARINER GUERRA, Mompalmer, 6, Tel. 12.392.
PASCUAL SANCHIS MANSANO, Cuenca, 42, Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30, Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26, Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10, Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcaraga, 23, Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17, Tel. 10.638.
CASA POLO, Campaneros, 18, Tel. 12.204.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23, Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15, Tel. 11.037.
MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14, Tel. 10.250.

CALDERERIAS EN COBRE

AGUSTIN ARNAL, Travesía Moncada, Tel. 14.016.
J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12, Tel. 15.917.
ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14, Tel. 12.989.
FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108, Tel. 15.548.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185, Teléfono 31.208.
JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29, Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCIA, Guillén de Castro, 39, Teléfono 12.819.

RAMON OLMOS BALAGUER, Almas, 10.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 193, Tel. 30.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEIXANDRE BOHIGUES, Corona, 29, Teléfono, 11.414.
RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57, Tel. 10.572.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12, Tel. 10.992.
ERNESTO FERRER, S. A., José María Orensé, 81, Teléfono, 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16, Tel. 12.215.
FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77, Teléfono 10.074.
JAIME MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María, 49, Teléfono 10.189.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40, Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4, Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., delegado técnico, Bisbe, 8, Tel. 16.700.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20, Tel. 13.223.
VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, 10, 007.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5, Teléfono 13.908.
ANGEL SENDRA, calle número 34, Tel. 10.750.
JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48, Tel. 14.280.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13, Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Astilleros, 32, Tel. 30.341.
JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37, Tel. 10.658.
ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44, Tel. 10.764.
MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40, Tel. 13.672.
JUAN B. MARTINEZ MOLLA, Almirante Cadarso, 42, Teléfono 11.918.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén de Castro, 137, Tel. 12.416.
JOSE ESPLUGUES MOLLINA, Borrull, 64, Tel. 10.233.
EVARISTO BAS BADIA, Maillorquins,

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7, Tel. 12.933.
SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 33, Tel. 12.465.
RAFAEL DOMENECH COLMINA, Doctor Sanchis Bergón, 9, Teléfono 12.826.
JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57, Tel. 13.933.
ALFREDO GUSTEMS, Sogueros, 1, Tel. 14.979.
MANUEL TORRES CAPILLA, Fresquet, 37, Tel. 14.912.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timonada, 8, Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genis, 24, Tel. 13.801.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12, Tel. 14.580.
SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3, Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN, Tel. 10.008.
COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23, Tel. 11.380.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2, Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPAZKA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8, Tel. 30.081.
LUIS SALOM BAIXAULI «Landfort», San Vicente, 232, Teléfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5, Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 85.
JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8, Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación, Tel. 8.

CERRAJERIAS

JOSE ARFELLA PASCUAL, Conde Tránor, 11, Tel. 14.001.
JULIAN CONCEPCION FERRER, Continuación Turia, 132, Teléfono 10.424.
JOSE GUILLOT GARCIA, Jesús, 40, Tel. 12.443.
ANTONIO OCAÑA PORTOLES, Avenida Puerto, 76, Teléfono 10.272.
JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L, Tel. 14.764.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6, Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8, Tel. 13.469.
JUAN SALA, Gran Vía Germanias, 53, Tel. 11.423.
HIJO DE VICENTE SALA SANCHE, Emba, 29, Tel. 14.237.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160, Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22, Tel. 11.908.
CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alaya, 27, Tel. 11.453.
VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1, Tel. 10.423.
MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genis, 10, Tel. 14.985.
RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2, Tel. 12.597.
RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29, Teléfono 12.662.
JUAN Y SANZ, Sangre, 12, Teléfono 11.846.
ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12, Tel. 15.277.
PABLO VERA, P. San Bult, 3, Teléfono 12.664.

ALMACENES DE COLONIALES

FERRER Y COMPANIA, S. en C., P. Mercado, 76, Tel. 11.137.
HIJA DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88, Tel. 13.837.
ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 53, Tel. 13.728.
FRANCISCO TABERNER ANDRES, A. Puerto, 175, Teléfono 30.945.
MANUEL VINAIXA, Vicenta La Roda, 13, Tel. 31.505.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12, Tel. 13.357.
MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12, Tel. 13.075.
MANUEL HERRERO CARRION, Pi y Margall, 7, Teléfono 14.906.
ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 3, Tel. 10.756.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37, Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10, Tel. 13.942.
PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10, Tel. 10.245.
HARKER Y BADIA, Ruaya, 46, Tel. 11.736.
GUILLERMO MORRIS, S. en C., Conserva, 2, Tel. 30.500.
SALVADOR ESCRIBA, Paz, 33, Tel. 12.021.
COSMELLI, S. A., Camino Viejo, 98 al 102, Tel. 31.120.
UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8, Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLOT FONS, P. Mercado, 51, Tel. 12.280.
UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 350, Tel. 30.331.
VIUDA E HIJOS DE ZARANDETA, Avenida Aliados, 251, Teléfono 31.009.
RAFAEL RIDAURA, Murillo, 5, Tel. 11.021.
TRUEBA Y PARDO, S. A., Padre Porta, 7, Tel. 30.865.
HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4, Teléfono 31.149.

CORREAS Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S. en C., Pascual y Genis, 17, Teléfono, 14.595.
HIJOS DE H. SEGARRA, Cuarte, 76, Tel. 10.717.
FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11, Tel. 12.006.
JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10, Tel. 13.900.
J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 23, Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avellanías, 10, Tel. 10.627.
VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113, Teléfono 12.516.
LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24, Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9, Teléfono 12.806.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141, Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24, Tel. 10.603.
RICARDO IBANEZ RIPOLES, Palau, 23, Tel. 10.367.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

«SAMOT», IGUALATORIO JURIDICO, Ballesteros, 5, Teléfono 14.628.
VICENTE MORANT, Ribera, 33, Tel. 14.931.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7, Tel. 12.886.
VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31, Teléfono 11.605.
GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azcaraga, 15, Teléfono 14.902.
MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9, Tel. 11.927.
FRANCISCO MORENO UREDO, Goya, 18, Tel. 10.654.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 9, Teléfono 12.316.
MANUEL SARRION SANCHEZ, Lepanto, 3, Tel. 12.380.
HIJO DE ANDRES SENDRA, F. Morería, 7, Tel. 14.132.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO, Conde Salvatierra de Alava, 28, Teléfono 12.753.
PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26, Teléfono 10.818.
FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 13, Tel. 15.113.
VICENTE SALCEDO, Martí, 7, Tel. 11.735.
JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18, Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143, Tel. 10.041.
RAFAEL RIPOLE LLACER, Sanchis Bergón, 5, Tel. 12.741.
EMILIO VILLELLA, Paz, 17, Teléfono 13.310.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JAIME BADIA BRU, Travesía Mascota, 1, Tel. 11.411.
VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 38, Teléfono 11.718.
JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERNANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7, Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA RAMON, Nicolás Factor, 21, Tel. 10.101.
SANTAGO JUAN CAMPS, Pi y Margall, 49, Tel. 11.910.
JOSE LIERN, Paz, 22, Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3, Tel. 14.024.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje V. Felu, P. Tel. 14.631.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107, Teléfono 14.861.
V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4, Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13, Tel. 18.424.
JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero, Tel. 14.222.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186, Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302, Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31, Teléfono 10.212.
RAMON GIMENEZ PORTOLES, Cuenca, 22, Tel. 10.426.
HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9, Tel. 10.333.
JOSE MARCH, Picasent, 11 y 13, Tel. 14.300.
MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306, Tel. 10.708.
ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44, Tel. 10.835.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9, Tel. 13.742.
RAMON GIMENO, Consuelo, 14, Tel. 31.709.
JOSE GOMILA, Toneleros, 8, Tel. 31.809.
NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5, Tel. 30.228.
JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66, Teléfono 30.710.
BENET Y GARCI, Padre Porta, 20, Tel. 31.007.

FERRERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genis, 19, Tel. 14.386.
ANGEL CIFRE, SUCESOR DE MATA, San Fernando, 16, Teléfono 14.302.
DINNEBIER Y BEUTEL, Zaragoza, 16, Tel. 14.610.
ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2, Tel. 14.460.
RICARDO GIL ALBERT, Conde Salvatierra de Alava, 18, Teléfono 11.383.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80, Tel. 12.237.
FERNANDO TORNER, Guerrero, 95, Tel. 11.728.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16, Tel. 12.405.
VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10, Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General San Martín, 15, Tel. 13.502.
FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4, Tel. 13.350.
TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1, Tel. 10.244.
JOSE OLIVER, Carrajeros, 17, Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JUAN BAUTISTA ALGARRA, Matemático Marzal, 14, Teléfono 13.778.
MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8, Tel. 15.283.
F. PUCHOL CARBONELL, Guillén de Castro, 31.
JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.

FABRICAS DE HARINAS

JOSE MARIA ALBORS, Molino Noumoles, Tel. 11.011.
VICENTE BELENGUER LERMA, Camino Barcelona, 255, Teléfono 14.021.
JUAN CASTELANO, Juan Verdaguero, Tel. 31.625.
MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5, Tel. 14.141.
PEDRO MARTI INIGO, Moro Zeit, 8, Tel. 10.004.
RAMON PONS GRADOLI, A. Puerto, 131, Tel. 30.203.
SIMO Y COMPANIA, Pérez Pujol, 5, Tel. 12.844.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43, Tel. 12.337.
INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382.
HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5, Tel. 13.000.
BERNARDO PRIETO, Carda, 14, Tel. 11.427.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24, Tel. 13.902.
CAYETANO FIOL RIDAURA, Guillén de Castro, 133, Teléfono 10.616.
JOSE M. MARTINEZ DOMENECH, Avenida del Puerto, 232, Teléfono 30.049.
HIJO DE VIGUER BLAT Y COMPANIA, Blanquerías, 9, Teléfono 10.705.

LADRILLOS Y TEJAS

VICENTE BONET TRENCO, Callejo Santa Mónica, 5, Teléfono 12.222.
ARCADIO CONTELL BONELL, Callejo Santa Mónica, 4, Teléfono 12.342.
ANTONIO RAGA, Periodista Castell, 7, Tel. 11.523.
FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

CHAPAS Y TABLEROS

JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31, Tel. 12.232.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
HORWOOD, HENRY J., San Vicente, 292, Tel. 14.008.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén de Castro, 103, Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHE, Carretera San Luis, 61, Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasent, 8, Tel. 12

En la Casa de la Ciudad

LA SESION DE AYER TARDE. ASISTIO EL SR. SIMO, QUE SE OCUPÓ DE LOS PRESUPUESTOS

UN VOTO EN CONTRA.—Presidió el señor Alfaro.

Al tiempo de ser aprobada el acta, el señor Simó—que asistía a la sesión tras larga ausencia de las tareas municipales—hizo constar su voto en contra del dictamen referente a la prórroga del presupuesto aprobado en la sesión anterior.

A petición del señor Brau, pasó a comisión una propuesta referente a instalación de dos motores por un industrial del distrito del Puerto.

Fueron declaradas fallidas por domicilio ignorado, varias cuotas del arbitrio de inquilinato.

ADOQUINES.—Fue desestimada una petición del Ayuntamiento de Almacera de 50.000 adoquines, por haberse concedido 10.000 con anterioridad; concedidos 10.000 al Ayuntamiento de Chirivella, y pasaron a comisión las peticiones de la misma índole formuladas por los Ayuntamientos de Alacuz, Alboraya y Godella.

Fueron aprobados varios dictámenes referentes a imposición de penalidad por colocación de andamios sin licencia; en todos se pedía el 50 y el 25 por 100 de recargo, y en otros el duplo, excepto en una propuesta referente al señor Lasaleta; pidió el señor Calatayud que este último pasara a comisión, y el señor Brau se opuso, pero se acordó lo solicitado por el señor Calatayud.

EL CELEBRE ALMACÉN ÚNICO.—También pasó a Comisión una propuesta de subasta de materiales viejos. Esta propuesta venía firmada por el administrador del almacén único, y el señor Olmos alegó que el almacén único existe tan sólo en la imaginación calenturienta de algún concejal, puesto que él ha buscado el lugar de su emplazamiento y no lo ha podido encontrar; pedía que se constituyera, pues hace más de ocho meses que se acordó la constitución y fueron designados los concejales que la habían de constituir, y ésta era la hora en que todavía estaba por celebrar la primera reunión.

El señor Navarro, como vocal de esa Comisión, dijo que los materiales cuya subasta se proponía, eran anteriores a la fecha citada por el señor Olmos; que no funcionaba el almacén porque en el local designado para este menester se había instalado el Parque de Bomberos, y que la Comisión no podía funcionar porque los empleados de ella estaban trabajando en la Comisión Revisora y nada se podía hacer mientras ésta no terminara su misión.

Fue aprobado el proyecto de rectificación de líneas de la calle 38 del plano, y que por don Amadeo Morles se cedía a la Corporación el terreno necesario para vía pública, gratuitamente.

EL SALER.—También fueron aprobadas las líneas urbanas del poblado del Saler, de acuerdo con el plano trazado por el arquitecto mayor.

Pasó a Comisión una propuesta referente a la instalación de un kiosco para vender objetos de turismo junto a la Catedral.

SOLUCION DE UN PLEITO.—Se accedió a la solicitud por los artistas señores Tuset, Stolz y Verde, como solución a las cuestiones suscitadas con motivo de la ejecución de las obras pictóricas del salón de fiestas del Ayuntamiento; la solución consiste en que los dos últimos señores ejecuten para el Ayuntamiento sendas obras pictóricas.

Se adjudicó definitivamente a la Caja de Ahorros una parcela situada en el camino de Tránsitos, por 12.805 pesetas.

Fueron aprobadas varias valoraciones de plus valía y transmisiones de dominio.

Pasó a Comisión, a propuesta del señor Monmeneu, un dictamen referente a reclamación formulada por el rector del Colegio del Patriarca.

Se concedió al director de la Normal una colección de libros para la Biblioteca de dicho centro.

LA CALLE DE PELAYO.—Fue aceptada la cesión gratuita hecha por don Juan Sánchez de León, como administrador de la Inmobiliaria, y otros señores de todo el terreno de su propiedad, necesario para continuar la apertura de la calle de Pelayo.

Se acordó devolver una fianza de 18.000 pesetas al contratista señor Tomás, y fue aprobada la expropiación de la casa 92 de la calle de Cuarte, por 19.570 pesetas.

PROBROGAS.—En el despacho extraordinario, se dio cuenta por la Alcaldía de varios decretos relativos a prórroga del período voluntario para el pago de determinados arbitrios.

gar la Feria hasta el 9 del próximo febrero.

Que por Intervención se practique la liquidación de intereses hasta fin de diciembre de 1931, por demora en el pago de obras para la urbanización del distrito del Puerto y Vega Baja.

Se acordó facultar a la Alcaldía para que realice anticipos momentáneos a título de reintegro, de unos a otros presupuestos de los en vigor, a todos los presupuestos extraordinarios aprobados hasta la fecha.

LOS REYES MAGOS.—Propone la Alcaldía que se abonan 250 pesetas a la Casa de la Beneficencia para coadyuvar al reparto de juguetes. A propuesta del señor Simó, se acordó aumentar esa cantidad, que a propuesta del señor Alfaro quedó fijada en 500 pesetas. Se pedían 3.000 para esta misma festividad, por el Circulo de Bellas Artes, y quedó reducida a mil pesetas.

LAS PLANTILLAS.—Fue aprobado el siguiente dictamen: Que por espíritu de paridad con las demás plantillas de funcionarios de toda clase, se suspenda desde primero de los corrientes el pago de los aumentos conseguidos a partir de 1930, hasta la aprobación definitiva de los presupuestos que deberán regir en el presente año.

El señor Alfaro dijo que no era propósito del actual Ayuntamiento nivelar el presupuesto con los haberes del personal; quiere obtener la nivelación sin sacrificar a nadie; pero resultaba que, mientras el personal modesto de la casa continuaba con los haberes antiguos, a todas luces insuficientes para vivir con modesta siquiera, se mantuvo el pago de los aumentos al personal de secretaría, sin razón alguna para mantener unos y no pagar otros. Ahora, al declarar vigente el presupuesto del 29, en el cual no figuraban las partidas globales de 1930, destinadas al pago de dichos aumentos, no tiene el Ayuntamiento razón alguna que le obligue a sostener éstas. Añadió que si los subalternos no cobraron los aumentos, tampoco los demás los deben cobrar. «No hay en esta decisión animadversión para nadie, dijo; nos inspiramos en un sentimiento de justicia». Y afirmó que si el Ayuntamiento ha de realizar algún sacrificio económico será en favor del personal.

Se refirió al dictamen de la Comisión revisora, y dedicó grandes elogios a quienes la formaban, por lo valioso del estudio hecho, de gran mérito por lo que tiene de ordenación y de antecedente. Pero su aplicación sobre la realidad ha puesto de manifiesto algunas dificultades que precisa solventar antes de la adopción de medidas definitivas que alejen toda sombra de injusticia, no en la propuesta, que en sí no la tiene, sino en el régimen antiguo, que es de donde derivan todas las que se han podido observar, y que ahora se trata de evitar.

Terminó diciendo que su aspiración es corresponder a la lealtad y competencia de los empleados, dotándolos de modo que ningún otro personal de España esté mejor retribuido.

LOS PRESUPUESTOS.— En ruegos y preguntas el señor Simó se dolió de que el Ayuntamiento, desde 1929, no se haya sentido capaz para hacer un presupuesto, siendo así que es esa su misión fundamental. Ya le fué fácil prever, allá por abril o mayo, que llegaríamos sin presupuesto a estos momentos. Entendí que no precisaba tener ultimado el presupuesto de gastos para comenzar el estudio y discusión del de ingresos; éste, afirmó, es el que más interesa a los contribuyentes, puesto que ellos son los que han de efectuar la aportación; por ello pedía que se trajese a la próxima sesión para comenzar a discutirlo. Así se evitará tener que discutir de madrugada, como siempre se ha hecho.

El señor Alfaro dijo que había oído con gusto al señor Simó, cuya experiencia en la vida municipal podía reportar al Ayuntamiento grandes provechos. «Ustedes y nosotros», añadió, fuimos perseguidos por la dictadura; ese hecho nos da autoridad a todos para pretender un presupuesto adecuado a las necesidades de la ciudad y acorde con normas de que prescindiría la dictadura; esa aspiración nos une y acrecienta la autoridad del señor Simó para valorar su requerimiento; pero el señor Simó, que viene muy de tarde en tarde, cuya ausencia se prolonga más de lo que nosotros quisiéramos, no ve la balumba de preocupaciones que sobre nosotros pesa diariamente; los problemas del trabajo nos abruman, y prestándonos la debida atención, hemos conseguido que Valencia sea la única ciudad de España donde hemos conservado el orden, y donde la normalidad es palagadoraz.

Terminó diciendo que deseaba resolver los problemas municipales con la colaboración de todos.

El señor Simó reconoció que, en efecto, en Valencia se agradecen los esfuerzos que ha realizado el Ayuntamiento por sostener el orden, e insistió en que se debía traer a sesión el presupuesto de ingresos.

Poco después se levantó la sesión.

LOS EXPEDIENTES DE PLUS VALIA

Se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La sesión última constaba de 182 dictámenes, entre los cuales figuraban 128 expedientes de Plus Valía, lo que demuestra que la sección correspondiente a cargo del empleado señor Pla y que funciona desde hace muy pocos días, va desechando todos los expedientes que dormían en las taquillas y estaban almacenados hace algunos meses. Los arquitectos municipales y demás funcionarios que intervienen en este servicio, están laborando constantemente y procediendo a la formalización de las debidas liquidaciones.

El alcalde se complace en hacer constar estos extremos, y por esto tuvo en la última sesión justos elogios para los empleados municipales, ya que lo mismo que en este negociado, se procede en los demás de la casa, en que van llevándose al día todos los asuntos.»

LA FIESTA DE MAÑANA

Se pone en conocimiento de los poseedores de vales para juguetes correspondientes al distrito del Teatro, que el reparto no se efectuará en el retén de la Guardia municipal de la calle de Barcelona, como se consignaba en los vales, sino en la tenencia de Alcaldía del distrito (Mercado de Colón).

En el Ayuntamiento hemos notado mucha animación en preparativos para esta fiesta tan simpática para los niños.

Además de los acuerdos de que ya hemos dado cuenta, hemos de añadir que se ha enviado un lote de juguetes a la Asociación Valenciana de Caridad.

VISITA

Han visitado al señor Alfaro, con objeto de saludarle, el presidente y secretario de la Casa Valenciana, de Barcelona.

DE QUE «NOS» MORIMOS

Defunciones ocurridas durante la decena del 21 al 31 de diciembre de 1931, según la Inspección municipal de Sanidad:

Difteria, 1; neumonía, 8; tuberculosis, 19; gripe, 1; tífus abdominal, 1; septicemia, 1; generales, 6; del sistema nervioso, 37; del aparato circulatorio, 64; del aparato respiratorio, 39; del aparato digestivo, 24; del aparato genito-urinario, 11; traumatismo, 2; senectud, 5; falta de desarrollo, 4; nacidos muertos, 16. Suma, 239. Menos los nacidos muertos, total defunciones, 223.

Graves sucesos en Jeresa

Dos muertos y quince heridos

A última hora de la tarde de ayer comenzaron a circular por nuestra ciudad rumores de sangrientos sucesos desarrollados en Jeresa, pueblo del término municipal de Gandia, donde desde hace días había latente una cuestión a resolver entre patronos y obreros del campo.

Momentos después confirmábase la veracidad de los rumores puestas en circulación, viendo ingresar en el Hospital de nuestra ciudad a dos hombres gravemente heridos.

Estos dos víctimas del luctuoso suceso llegaron al benéfico establecimiento ocupando un automóvil propiedad del médico titular de Jeresa don Camilo Ferragut. Les acompañaban el citado doctor y el alcalde del pueblo.

Los facultativos de guardia se apresuraron a reconocer a los ingresados, que eran Andrés Chuliá Miñana, de 41 años, casado, labrador, y Nicasio Barberá Llombart, de 34 años.

El primero presentaba una herida grave sobre la cresta ilíaca derecha, sin orificio de salida; el segundo, una herida, grave también, en la región lumbar izquierda, sin orificio de salida. Ambas lesiones habían sido producidas por arma de fuego.

Una vez curados de primera intención pasaron a ocupar una de las salas de cirugía del benéfico establecimiento.

Recibimos la primera referencia del suceso que nos ocupa a las seis y media de la tarde, hora en que nuestra edición estaba ya en manos de los vendedores.

He aquí la razón que justifica el que ayer no hayamos podido poner a nuestros lectores al corriente de este suceso que vamos a relatar, sujetándonos a la versión oficial del mismo.

INFORMACION OFICIAL

A media noche se nos ha facilitado en el Gobierno civil la siguiente información de los sucesos de Jeresa:

El gobernador interino ha recibido el siguiente telegrama de Jeresa:

«Como presidente de la Patronal le participo haberse promovido, sin aviso a la Patronal, huelga tumultuosa, coaccionando e impidiendo que la gente se provea de pan que traían de los pueblos limítrofes. Animos excitados.—Arturo Pérez.»

Después de las 12:30 de la tarde el alcalde de Jeresa comunicó al gobernador que se había presentado a la Alcaldía un oficio el día 15 de diciembre, anunciando la huelga general, y que «hoy, sin nuevo requisito, queda declarada con carácter intranquilizador, coaccionando al trabajo campo».

El gobernador interino, señor Afán de Ribera, dió traslado del telegrama del alcalde al despacho regional de Trabajo, para su conocimiento, y a fin de que interviniera en la solución del conflicto, en cumplimiento del decreto del ministerio de Trabajo de 29 de mayo último. También trasladó dicho telegrama al jefe de la Guardia civil para que mantuviera el orden público y la libertad de trabajo y evitara coacciones, deteniendo a los coaccionantes y poniéndolos a disposición del juzgado con el atestado correspondiente.

El señor Afán de Ribera recibió también del comandante del puesto de la Guardia civil el siguiente despacho: «A las seis horas de hoy se han declarado en huelga los obreros del campo, obligando a cerrar los establecimientos y a abandonar el trabajo. Los animos están excitados.»

Por la tarde el alcalde de Jeresa comunicó al gobernador civil que se habían producido sucesos luctuosos, resultando dos muertos y varios heridos paisanos y que con el juez municipal, al ver llegar a la Guardia civil, la invitó a que se retirase de la población.

El jefe de línea de la Guardia civil de Gandia, concentrado en Jeresa a las seis y media de la tarde, dió al gobernador:

«Con motivo de la huelga de los obreros del campo, diversas confidencias han anunciado el asalto al cuartel. Me personé con la fuerza de la línea, encontrando al pueblo amotinado, invitando a los grupos a que se disolvieran, contestando con pedradas y disparos, repeliendo la fuerza la agresión, ignorando el número de bajas. Animos excitados. Pedido fuerza al capitán.»

En cumplimiento de mis órdenes—ha añadido el gobernador—el jefe de la Guardia civil y el delegado regional de Trabajo, marcharon a Jeresa, y al alcalde le dirigí el siguiente telegrama:

«Contristado mi ánimo por sucesos luctuosos ocurridos esa población, me asocio duelo vecindario y ruego a usted haga presente mi más sentido pésame a las familias de las víctimas. Es lamentable que sin aguardar a que llegue el delegado regional de Trabajo para solucionar el conflicto entre patronos y braceros, se haya llegado a extremos violentos ante la presencia de la Guardia civil, que iba para mantener el orden público, la libertad de trabajo y evitar coacciones.»

El señor Afán de Ribera comunicó detalladamente los sucesos al ministro de la Gobernación, y conferenció telefónicamente con el gobernador propietario señor Doperto, a cuyos ruegos suspendió su viaje a Jeresa, como tenía proyectado.

También comunicó lo ocurrido al comandante general señor Riquelme y al presidente de la Audiencia señor Suárez.

Finalmente nos dió el señor Afán de Ribera que el teniente coronel de la Guardia civil que marchó a Jeresa, le había comunicado que el conflicto estaba dominado y que la tranquilidad era completa, estando instruyendo diligencias, autorizado por el auditor general, el capitán de la Guardia civil de Alcala.

LOS MUERTOS

A consecuencia de los disparos de la fuerza pública resultaron muertos: José Albors, de 27 años, soltero, y Antonio Roselló Peiró, de 45, casado.

LOS HERIDOS

Los heridos a consecuencia de estos sucesos son los siguientes: Adela Cardona, herida en la mano izquierda. Menos grave. Josefina Martí, herida en el pie derecho. Menos grave. Nicasio Barberá, herida penetrante en el abdomen. Grave. Andrés Chuliá, herida penetrante en el abdomen. Grave. Antonio Roselló, herida en un hombro. Menos grave. Vicente Pellicer, herida con fractura del fémur izquierdo. Grave. Bautista Peiró, herida por sabalazo en la cabeza. Leve. Vicente Pérez, herida de bala en la pierna izquierda. Menos grave. Fernando Sendra, herida de bala en el pie derecho. Menos grave. Antonio Arlandis, herida de bala en la pierna izquierda. Menos grave. Bautista Blanquer, herida con fractura comminada de la pierna izquierda. Grave. Juan Blanquer, herida con fractura del muslo derecho. Grave. Francisco Sastre, herida con fractura de la pierna izquierda y otra herida en la nalga. Grave. Antonio Bou Torres, herida en la pierna. Leve. Curados por el médico titular don Daniel Izquierdo, don Antonio Ferragut y don Rafael Perelló.

JARDINERIA

Una Exposición de rosas, en Barcelona

Después de un año se preparaba en Barcelona la celebración del Concurso Internacional de rosas nuevas.

Tuvo el gusto de asistir, invitado por «Els Amics de les Roses», y admirar las novedades expuestas, no sólo por la flor, si que por el desarrollo de la planta y el vigor de su ramaje para enseñar en un tallo la hermosa rosa que había de ser premiada.

El Jurado, presidido por el señor alcalde, con la asistencia del presidente de la Comisión de Fomento señor Durán y Guardia; de la señorita Pilar Mata (por «Els Amics de les Roses»); los señores Jaime Cortés y Juan Simó (por el Fomento Nacional de Horticultura); el director de Parques y Jardines públicos don Nicolás María Rubió, y como secretario actuó don Miguel Aldisuren.

Examinados a continuación los rosales, así como los copiosos datos tomados de los mismos durante su vegetación, el Jurado ha acordado que se concedieran los siguientes premios:

«Medalla de oro de la ciudad de Barcelona para una rosa extranjera, a rosa «Max Krause», obtenida por Max Krause, de Hasloch in Holstein (Alemania).»

«Arbusto de poste y pedúnculo rígido y recto, con hojas muy lustrosas, con tallos de 50 a 80 centímetros, exentas de enfermedades, de forma perfecta y de color amarillo banking, con el perfume de los tes; excelente como rosa de producción y exportación.»

«Medalla de oro de la ciudad de Barcelona para una rosa nacional, a rosa «Catalonia», obtenida por don Pedro «Dof», de San Feliu de Llobregat (Barcelona).»

Rosal muy floreciente; arbusto muy vigoroso, con ramas de 50 a 70 centímetros, hojas lustrosas y anchas; flor llena, pétalos de rojo laca, intenso esfumado de amarillo.

Diplomas de mérito: Rosa «Paz Vilá», obtenida por el señor Munne, de Gavá; rosa sencilla, pétalos de color salmon rosado.

Rosa «President Macià», presentada por Mheeders et C.ª de Steylé, Tegelen (Holanda); flor grande semidoble, con pétalos de color rosa pálido, excelente rosa para exportación.

Rosa «Pedralbes», obtenida por don Cipriano Camprubi Nadal, de San Juan Despi (Barcelona); flor semidoble con pétalos de color amarillo mantea, que se transforma en blanco.

Concurrieron expositores de Italia, Holanda, Inglaterra, Alemania, Luxemburgo, Norte América y Francia. De España solamente Barcelona.

Barcelona puede mostrarse orgullosa de ser ella solamente la que ha organizado y mantenido este mundial Concurso, que hasta el presente estaba reservado solamente a los grandes centros productivos de Europa y América.

Barcelona, produciendo rosas nuevas, ha colocado su nombre y el de España a una altura muy superior, cabiéndole el honor de presentar ella sola veinte variedades nuevas con ocho híbridos de rosas.

Fernando LLOPIS Horticultor

Almanques

Hemos recibido los siguientes en esta Redacción, todos ellos muy artísticos en los diferentes aspectos:

Almacenes de Tejidos «La Sarmarina».

Rafael Alemany (Imprenta).

La Vasco Navarra (Seguros).

Farmacia Rovo.

Mi Papel (García Fayos).

Grafcas Valencia.

Imprenta Domènech.

Tintas Lorilleux y Compañía.

J. Cifre Uberos (Abonos).

Casa Cuadrado.

La Unión (Compañía de Seguros).

Las Barracas.

A todos, muy reconocidos por su atención.

Número de nuestro teléfono interurbano

14.759

MAÑANA MIERCOLES

A las tres en punto de la tarde

VALLEJO

CARRERAS DE GALGOS

Preferencia, 2 ptas. - General, 1 - Media entrada, 0'50 céntimos

CAFÉ SUBLIME lo vende

SIXTO AYORA

(Marca registrada)

SAN VICENTE, 92

Teléfono: 13284 - VALENCIA.